

sb0074 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 művelődéstörténeti nyári egyetem szegeden
 sb0042 iparművészeti kiállítás a csehszlovák kulturában
 sb0043 érik a szőlő
 sb0044 szőkefalvi-nagy béla kitüntetése
 sb0045 koszoruzási ünnepség
 sb0046 gázlók a dunán
 sb0047 új takarékpénztár pecsett
 sb0048 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0049 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0050 nemzetközi ifjúsági építőtábor
 sb0051 meghalt dr. névai lászló ...
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0053 vízhőmérsékletek
 sb0054 richter a zeneakadémián
 sb0055 a környező országok időjárása
 sb0056 az mszmp kb júliusi ...
 sb0057 hangverseny szombathelyen
 sb0058 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0059 piaci előrejelzés ...
 sb0060 a főinform jelenti
 sb0061 európai faluszociológiai ...
 sb0062 párt- és kormány állásfoglalás
 sb0063 kitüntetés /dienes antal/
 sb0064 diplomaátadó ünnepség ... /2. rész/
 sb0065 gyenes andrás látogatása békés megyében
 sb0066 kánikula - 37 fok /1.rész/
 sb0067 kánikula - 37 fok /2.rész/
 sb0068 kitüntetés /reszegi ferenc/
 sb0069 megbízólevél-átadás
 sb0070 időjárásjelentés
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: halasi györgy

oltványi ottó

izsák erika

fehér péter

- v é g e -

/mti/

s/mz pr
20.54 280783 1445


--

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

orvos világtalálkozó budapesten

1983. július 29. - hazánkban szereztek orvosi diplomát, többnyire évtizedekkel ezelőtt, s ma az egész világon tevékenykednek a gyógyászatnak azok a szakemberei, akik a magyarok világszövetsége hívására ezekben a napokban szülőhazájukba érkeznek, és több száz itthoni kollégájukkal együtt részt vesznek a magyar orvosok világtalálkozóján. augusztus 2. és 7. között lesz az esemény budapestben; a megnyitóülést a magyar tudományos akadémián tartják. a rendezvény patrónusai közé tartozik - az mvsz-szel együtt - az mta orvosi osztálya, valamint a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége.

az mti tudósítójának a világtalálkozó szervezői a magyarok világszövetségénél elmondták, hogy a külföldön élő, más magyar értelmiségi rétegek - például könyvtárosok, közgazdászok - részvételével szervezett és sikeresnek bizonyult nemzetközi találkozók hagyományait igyekeznek továbbfejleszteni a világ magyar orvosainak összejövételével. a személyes kapcsolatok fölvetelén, gazdagításán túl, szakmai szempontból az a cél, hogy előadásokkal, konzultációkkal fölmérjék: mivel és hogyan járult és járul hozzá a magyar orvostudomány a gyógyászat, az orvostudományi kutatások fejlődéséhez szerte a világon. hírünket e tekintetben olyan kiválóságok alapozták meg, mint semmelweis ignác, balassa jános, a bókayak, korányi frigyés és sándor, az oktatás- és tudománysszervező markusovszky, hógyes endre, lenhossék józsef és mihály.

a külföldi érdeklődést jelzi, hogy öt kontinens számos országából, köztük több európai szocialista országból mintegy 160-an jelentették be részvételi szándékukat, a legtöbben szakmai előadásra is vállalkozva. a főbb tárgykörök: orvostörténet és tudományelmélet; a társadalom és a közegészségügy; élettan és kórleltan; tudományos kutatások és gyakorlati eredmények a diagnosztikában és a terápiában. /mti/

of/s/ag/mz ie

00.10 290783 1913

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

gyorsmérleg az építőtáborokról /1. rész/

1983. július 29. - a kisz központi bizottsága építőtábori bizottságánál elkészült a gyorsmérleg az idei építőtábori évad első félidejéről. az első két turnusban összesen 25 500 középiskolás, ezer egyetemista és mintegy 2500 lengyel, bolgár, csehszlovák, ndk-beli, jugoszláv és dán diák segítette a népgazdaság időszerű feladatainak megoldását.

az mti munkatársai a kisz központi bizottságától és négy megyéből kértek értékelést a félidőben.

nagyistók lászló, a kisz kb építőtábori bizottságának titkára elmondta: a középiskolások átlagteljesítményének értéke egy /6 órás/ napra, egy fiatalra számítva elérte a 99 forint 50 fillért, ami 20 százalékkal több az előző évinél. az egyetemista fiatalok is túlteljesítették korábbi eredményeiket, 8 munkaórás napi - egy fiatalra jutó - átlaguk elérte a 130 forintot. az építőtáborozók 80 százaléka változatlanul a mezőgazdaság idényjellegű munkáinál szorgoskodik, míg 20 százaléka az építőiparban, illetve az élelmiszeriparban talált munkát. a munkát vállalt diákok 60 százaléka lány, 40 százaléka fiú.

új oktatási-nevelési intézmények és lakások határidőre történő átadásához adnak számottevő segítséget a pécsi szak-építőtábor résztvevői, akik 8 hét alatt csaknem 3 millió forintos termelési értéket hoznak létre. a baranya megyei állami építőipari vállalat vezetői az első két turnus munkáját értékelve megállapították, hogy a 200 fiú derekasan dolgozott és példásan teljesítette az életkorához szabott normákat. a zömmel fővárosi szakmunkástanulók pótolták a nyári szabadságolás miatt hiányzó munkáskezeket, a fiatalok is szakismeretekben gyarapodtak, a számukra ismeretlen

technológiák, minőségi követelmények megismerésével és gyakorlati alkalmazásával sok új tapasztalatra tettek szert. többségük a pécsi művészeti szakközépiskola, a 16 tantermes új kertvárosi általános iskola és az 500 személyes tudományegyetemi kollégium építését segítette, mint kőműves, asztalos, festő, lakatos, vagy víz- és gázszerelő, a többiek pedig a paneles építkezéseken dolgoztak a felnőtt szakemberek irányításával. /folyt. köv./

km/mi/mz

00.11 290783 2150

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

gyorsmérleg az építőtáborokról /2. rész/

a tábor életének mindennapjait megtervező diáktanácsnak gazdag kulturális és sportprogramot ajánlottak. a munka után a fiúk meglátogatták pécs legszebb muzeumait, a nyári színház előadásait, a vállalat saját autóbusszával vitte őket baranyai kirándulásra, amelyen megismerkedtek a megye szép tájaival és történelmi emlékeivel.

bács-kiskun megyében, ahol az ország legtöbb építőtáborosa működik, a tavalyinál négyel kevesebb nyitott az idén. több kertgazdaságban ugyanis a helyi munkaerő ésszerű kihasználásával oldották meg a nyári csucsmunkát. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben budapesti középiskolások váltják egymást, s a mintegy 400 diákot foglalkoztató tábor fiataljai kiemelkedő részt vállaltak a ribizli, a barack, a meggy szedésében. jelenleg bolgár diákok dolgoznak, „ráverve”, a magyar kollegák eredményeire: teljesítményük másfélszer nagyobb a hazai építőtáborozókénál.

bicske térségében 220 lengyel középiskolás dolgozik: az autópálya herceghalom-tatabánya közötti szakaszának befejező munkálatait végzik. az egy hónapos turnusokban - önként vállalva - napi 9 órát dolgoznak a fiatalok, s a felnőtt normát rendszeresen túlteljesítik. az építőtáborban délutánonként izgalmas sportversenyeket rendeznek, színes kulturális műsorokkal szórakoztatják a fiatalokat. a hétvégeken a betonutépítők külön autóbusszával felváltva a balatonhoz, illetve budapestre kirándulnak a bicskei táborozók. /folyt. köv./

km/mi/mz

00.11 290783 1500

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

gyorsmérleg az építőtáborokról /3. rész/

idén először szervezte meg a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság - a kisz központi bizottsága segítségével - a balatoni környezetvédő tábort, amelyben kéthetes turnusokban az ország különböző részéről 40-40 középiskolás fiatal és ifju- gárdista vesz részt. napi hat órás munkában balatonfenyvestől balatonvilágosig terjedő, mintegy 30 kilométer hosszúságú területen a fizető és szabad strandokon, közterületeken gyűjtik össze a víz által kivetett hulladékot, a parton hagyott szemetet. munkájuk hasznára jellemző, hogy több mint félezer köbméter hulladékot, szemetet gyűjtöttek össze eddig. még az itt nyaraló hazai és külföldi vendégek is elismeréssel nyilatkoznak munkájukról, hiszen a strandok előtti vízfelület soha nem volt ilyen tiszta. az augusztus közepéig tartó táborozást jövőre - a kedvező tapasztalatok alapján - tovább bővítik: nagyobb létszámmal és több helyen, az északi parton is tervezik az ideihez hasonló környezetvédő tábor megszervezését. /mti/

km/kász/lász/zsi/káp/mi/ag/mz ie

00.12 290783 1057

--

sb0005 4 150 mtib1005

juniusi áruforgalmi gyorsjelentés /1.rész/

1983. július 29. - júniusban a kiskereskedelmi forgalom folyóáron számolva több mint tíz százalékkal magasabb volt, mint a múlt év azonos hónapjában - állapítja meg a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi gyorsjelentése. ezen belül élelmiszerekből és élvezeti cikkekből 7,8 százalékkal, iparcikkekből 12,5 százalékkal, a vegyes iparcikkekből majd 15 százalékkal haladta meg a forgalom a tavaly júniusit.

élelmiszerekből és élvezeti cikkekből az ellátás kiegyensúlyozott, jó volt. husból és huskészítményekből a vállalatok a lakosság igényeit kielégítették, füstölt és száraz áruból azonban nem tudtak a keresletnek megfelelően folyamatosan szállítani. baromfiból és tojásból bőséges árualap állt rendelkezésre, halból is jobb volt az ellátás, mint tavaly. a befőzési idény miatt megnövekedett igényeknek cukorból, ecetből, egyes fűszerfélékből és tartósítószerből a kereskedelem fennakadás nélkül eleget tett.

burgonyából, zöldség- és gyümölcsfélékből egész hónapban jó volt a kínálat. a fővárosi piacokra gyümölcsből 70, zöldségfélékből 35 százalékkal többet hoztak fel júniusban, mint egy évvel korábban/ a zöldség- és gyümölcsfélék, valamint a burgonya szabadpiaci ára együttesen 1,6 százalékkal alacsonyabb volt, mint tavaly júniusban.

élénk volt a kereslet a háztartási vegyiárúk iránt. a tartósan meleg időjárás fokozta az egyes testápolószerek, elsősorban a szappanok, desodorok, samponok, valamint a rovarirtószerek, festékárúk és szifonpatron iránti igényeket. egyes termékcsoportoknál választékhiány is jelentkezett, amit a vállalatok azonos rendeltetésű helyettesítő termékekkel igyekeztek ellensúlyozni.

a vendéglátóipar árbevétele folyóáron 4,6 százalékkal nőtt az előző év azonos időszakához viszonyítva. üdítő italokból az ellátás mennyiségileg megfelelt az igényeknek, azonban területenként választékhiány mutatkozott. sörből a keresletet a hazai gyárak termelése és az import-árualap nem tudta kielégíteni. /folyt.köv./ s

00.12 290783 2023

--

sb0006 4 150 mtib1006

juniusi áruforgalmi gyorsjelentés /2.rész/

viszonylag mérsékelt volt az érdeklődés a ruházati cikkek iránt, ám a kiskereskedelem még így is folyóáron, 3,4 százalékkal többet értékesített. fiú öltönyökből és nadrágokból választékhiány volt, s egyes pamutárúkból, pólókból több is elkelt volna. fürdőruhákból és uszókából, sortokból a hónap első felében helyenként hiány volt. továbbra sem megfelelő a választék férfi és gyermekzokniból, női harisnyából és harisnyanadrágból. férfi, női lábbelikből elegendőt kínált a kereskedelem, gyermekszandálokból viszont méret- és választékhiány egyaránt előfordult.

a vegyesiparcikkek forgalma 14,7 százalékkal nőtt a múlt év júniusához képest. a vasműszaki cikkek közül tüzeléstechnikai termékekből, háztartási kisgépekből, edényáruból, porszívóból, centrifugából, kerékpárból, televízióból és rádióból jó volt a kínálat. továbbra sem javult az ellátás hűtőgépekből és boylerekből, s néhány tömegcikkéből; csavarból, szegből, kéziszerszámból és fürdőszobai berendezésből.

a tüzelőanyagok iránti mérsékelt keresletet a kereskedelem kielégítette. ebben a hónapban ért véget a kedvezményes tüzelőakció, melynek során a tavalyinál 1,4 százalékkal többet értékesítettek. egyes építőanyagokból továbbra is hiány volt; főleg tetőfedőcserepből, kisméretű téglából és a nyílászárók egyes fajtáiból. /mti/

be/tr/s jf ie

00.13 290783 1377

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

pályázat „fehér-termékek”, gyártására

1983. július 29. - a „fehér-termékek”, gyártási arányának növelésére a szakigazgatása alá tartozó vállalatoknak a mém pályázatot írt ki. azok az üzemek pályázhatnak, amelyek az idén kezdik vagy kezdték meg az ebbe, az olcsó termékek kategóriájába tartozó cikkek gyártását. a vállalatok vezetőit teszik ezúttal anyagilag is érdekeltté a gyártás megszervezésében, indításában. azok a cikkek tartoznak e termék körébe, amelyek ugyan a hagyományos cikkek minőségi tulajdonságait megőrzik, ám egyes alapanyagaikat a gyártók kevésbé értékesekkel cserélik fel, vagy a csomagolásuk szerényebb, s ezért olcsóbbak. külföldön mind több ilyen jellegű terméket forgalmaznak, nálunk azonban még meglehetősen lassan bővül az előállításuk. jelenleg megközelítőleg 40 féle „fehér-áru”, kapható, elsősorban konzerv-, husipari termék és édességek, amelyek 30-40 százalékkal olcsóbbak a hasonló hagyományos cikkekénél. legutóbb például a budapesti husipari vállalat jelent meg hatféle olcsóbb kolbásszal és kenőmájással. mindez azonban még kevés, évente csupán 30-40 millió forint értékben képviselteti magát a fehér áru, ami az összáruforgalomban elenyésző arányt képvisel.

az olcsó termékek választékának növelésére elsősorban a konzerv és husipari, illetve a vegyiárak körében kínálkozik lehetőség - ez utóbbinál jelenleg egyetlen ilyen cikk kapható, nevezetesen színes doboz helyett egyszerű papírzsákban forgalmazott tomi mosópor. /mti/

kg/s jf ie

00.14 290783 1496

-.-

sb0008 4 150 mtib1009

rekonstrukció a malomiparban

1983. július 29. - teljes kapacitással örölnék a hazai malmok; az új buza rövid ideig tartó pihentetése után hozzáálltak a termés feldolgozásához, a liszt készítéséhez. a buza fogadását megelőzően 76 malomban kisebb-nagyobb felújításra került sor, kijavították a hibákat és kicserélték egyebek között az elhasználódott szállítószalagokat. korábban évente 8-10 helyen volt nagyobb rekonstrukció, ennek keretében a gyakran 50 évesnél is idősebb malomépületeket építészeti szempontból csak kisebb mértékben alakították át, viszont nagyobb mértékben korszerűsítették a gépi felszerelést. a szűkebb anyagi lehetőségek miatt a rekonstrukció üteme az idén némileg csökkent; jelenleg három nagyobb üzemben végeznek átfogó korszerűsítő-bővítő munkálatokat.

a kalocsai margit malom rekonstrukciója két évvel ezelőtt kezdődött meg. már felújították az épületet, és befejezéséhez közeledik az új, korszerű géprendszerek felszerelése. a korábbiaknál minden tekintetben korszerűbb egységeket a hazai vállalatok szállítottak. a malom kapacitása naponta 20 tonnával növekszik, s eléri majd 120 tonnát. a rekonstrukció összes költsége 60 millió forint lesz. a margit malomban szeptemberben látnak munkához. további két üzemben, tiszafüreden és nagykállón szintén nagyobb felújításon dolgoznak, hasonlóan modern őrleberendezéseket és szitákat építenek be. a létesítményekben minimálisra csökkentik a fizikai munkát, azzal, hogy gépekre bizzák a belső anyagmozgatást.

az üzemi rekonstrukciókat azért részesítik előnyben, mert a költségek egyharmadából - feléből az új malmokhoz hasonló teljesítményű létesítményekhez jutnak, mivel megtakaríthatják a költséges építőmunka egy részét. a beruházás idejét is csökkenthetik. jó példa erre a kalocsai rekonstrukció, ahol fele annyi idő alatt készülnek el a munkával, mint ameddig a miskolci új malom építése tartott, és mindkét létesítmény azonos teljesítményre képes. /mti/

sa/jf/mz ie

00.14 290783 1964

-.-

sb0009 4 150 mtib1010

két-háromhetes gyógykurák

1983. július 29. - a nyári csúc szezonban nagy az érdeklődés a danubius gyógyszállodái iránt. a margitszigeti, illetve a hévizi thermál szállónak ezekben a napokban 85, illetve 96 százalékos a kihasználtsága, ami a budapesti 65-70 százalékos szállodai forgalomhoz képest komoly többletet jelent. kedvezően alakul az egy-egy vendég által itt töltött napok száma is: a margitszigeten átlagosan hat nap, hévizen tizenkét nap. mindez komoly valutabevételt is jelent. /hasonló időszakban tavaly, közel hasonló kihasználtság mellett 1.7 millió dollár volt a két szálloda együttes forgalma./ a zömében nyugatnémet és osztrák turisták többségükben a gyógyászati szolgáltatásokért veszik igénybe a danubius szállodáit. hévizen a vendégek 96 százaléka e két országból érkezett; a margitszigeten kisebb az arányuk, viszont sokan - husz százalék - jöttek az egyesült államokból és kanadából. különösen hévizen magas azoknak az aránya, akik két-három hetes komplett gyógykurát, és állandó orvosi megfigyelést igényelnek. /mti/

fgy/ka/jf/mz ie

00.15 290783 1073

--

sb0010 4 160 mtib1011

uj tárlatok a nemzeti galériában és a kiscelli muzeumban /1. rész/

1983. július 29. - buda visszafoglalásától a xx. század 70-es éveig, valamint a xx. század képzőművészetének állandó kiállítása - két nagyszabású tárlat, amely most formálódik a kiscelli muzeumban, illetve a magyar nemzeti galériában.

a kiscelli muzeum októberi megnyitását követően egy évig lesz megtekinthető a kiállítás, amely a budapesti történeti muzeum képzőművészeti gyűjteményének keresztmetszetét adja, s szorosan kapcsolódik a város történetének csaknem 300 esztendejéhez.

a kapun belépőket a korabeli pest és buda jellegzetes cégei, ablak- és erkélyrácsei vezetik vissza a múltba. a muzeum földszintjén a várbéli első szentháromság szobrokat állítják fel, az egykor jellegzetes emlékmű-típust, illetve szobrászatot jelezve. a xviii. században újjáépülő városhoz kapcsolódó képzőművészeti anyag elsősorban egyházi jellegű: a jezsuiták és a betelepült

szerzetes rendek építkezéseiről tanuskodnak a dokumentumok, s olyan alkotások, mint a fő utcai szent flórián templom mellékoltára. ezeken kívül a xix. században készült épülethomlokzatokat díszítő domborművek, udvari diszkutak és szobrok gazdagítják a tárlatot.

a festmények és grafikák sorát a buda visszafoglalásától készült metszetek nyitják meg. itt látható majd a királyi személynökök, a xviii-xix. századi királyi tábla, illetve az országgyűlés alsó táblájának elnökeit ábrázoló arcképek, a múlt század elején készült városképek, az 1838-as árviz művészi ábrázolásai.

a magyar nemzeti festészet megteremtését fémjelzik barabás miklós, madarász viktor képei és helyet kapnak székely bertalan, munkácsy mihály, paál lászló, benzur gyula, lotz károly, s a nagybányai festők alkotásai. a xx. század képzőművészetét többek között kondor béla, ország lilí és barcsay jenő művei reprezentálják.

a hatalmas képzőművészeti anyag eddig 500 ládába csomagolva várta, hogy a muzeum termeiben és falain elhelyezve ismét a közönség elé tárják. jónéhány tárgyon a restaurátorok dolgoznak, megtisztítják a szennyeződésektől, kijavítják a töréseket, s konzerválják az anyagot.

a magyar nemzeti galériában a xx. századi magyar képzőművészetet bemutató állandó kiállításon dolgoznak a szakemberek, régi hiányt pótolva: mióta a galéria a várba költözött, nem volt ilyen tárlat. /folyt. köv./

i/cs/mz

00.15 290783 2371

--

sb0011 4 160 mtib1012

uj tárlatok ... /2. rész/

a bemutató a magyar képzőművészet fejlődését mutatja be a századfordulótól az 1960-as évekig. helyet kapnak többek között a nagybányai festők, a nyolcak, az aktivisták alkotásai.

a galéria állandó kiállítása csak a 60-as évek közepéig terjedő időszak bemutatására vállalkozik. ez az időpont olyan fordulatot jelent a hazai képzőművészetben, amelynek a közönség elé tárása jóval nagyobb helyet igényel, ezt a korszakot nem lehet csupán egy-egy művel jellemezni. éppen ezért a „műhely,-sorozat

utódjaként az állandó tárlat kiegészítéseként 12 kamarakiállítást is rendeznek majd.

az állandó kiállítás októberben, a kamara-sorozat novemberben nyílik. /mti/

i cs/ag/mz ie

00.16 290783 0726

-.-

sb0012 4 160 mtib1013

engedély nélküli építkezések zuglóban és a rákos mentén

1983. július 29. - a xiv. és a xvii. kerületben - rendszeres ellenőrzések eredményeként - csökkent az engedély nélküli, illetve az engedélytől eltérő építkezések száma. ennek ellenére még sokan huznak fel engedély nélkül gépkocsitárolót, építenek tüzelőraktárat, s egyéb szabálytalanságokat is elkövetnek - összegezte ezzel kapcsolatos ellenőrzési tapasztalatait a napokban két városrész tanácsának végrehajtó bizottsága.

zuglóban - ahol egy év alatt 221 építési engedélyt adtak ki - 36 szabálytalan építkezést derítettek fel a hétvégi építésrendészeti bejárásokon. hétről bebizonyosodott, hogy eltér a szabályoktól, 29-hez pedig nem kérték az építési hatóságok hozzájárulását. a szabálytalanul építkezők többsége gépkocsitárolót épített, kisebb részük a városképet rontó melléképületeket tüzelőtárolót, raktárat, műhelyt emelt, vagy a verandát, az előszobát toldotta meg. a műszaki szakvéleményezést figyelmen kívül hagyva öt lakást alakítottak át tulajdonosaik. a tapasztalatok szerint e szabálytalanságok többsége abból adódik, hogy az építetők általában engedély és bejelentés nélkül elvégezhető munkának vélik a toldaléképületek emelését, a különféle belső átalakításokat.

a szabálytalanul kialakított létesítmények közül 19-nek elrendelték a lebontását. a szabálytalanságokért kiszabott építésrendészeti bírságok összege több mint félmillió forintot tett ki.

a xvii. kerületben ez év első felében 21 esetben fedtek fel szabálytalan építkezést a szemléken. többségében kamrákat, gépkocsitárolókat létesítettek, néhány esetben pedig a lakóházat

toldották meg egy-egy helyiséggel, vagy a verandát építették be a lakosok. a 21 közül eddig hét ügyet zártak le: öt építmény megmaradhat, kettőt pedig le kell bontani, s bírságként csaknem 50.000 forintot róttak ki. /mti/

ri/tr/bc/mz ie

00.17 290783 1879

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

textilipari ajánlattevő iroda

1983. július 29. - Leányvállalatot alapított a budaflex Lenfomó- és szövőipari vállalat. a flax-men fantázia nevű intézmény nem termelő, hanem ajánlattevő szakértői szolgáltató vállalat. az itt dolgozó tapasztalt közgazdászok és textilipari szakemberek elsősorban a textil- és a ruházati ipar számára adnak a vállalati gazdálkodást érintő kérdésekben tanácsokat. felkérésére elemzik a megbízó vállalat gazdálkodását, feltárják a hatékony/munkát gátló okokat és javaslatot tesznek a szervezeti struktúra, az értékesítés, a termelésirányítás, az anyaggazdálkodás ésszerűsítésére. gyakorlati és elméleti tanácsokat adnak a vállalati érdekeltiségre. gyakorlati termékpolitika, a fejlesztési koncepciók kidolgozásához, új értékesítési lehetőségek feltárásához. /mti/

gál/mné/az/mz ie

00.17 290783 0824

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

klinika és vasöntöde együttműködése

1983. július 29. - orvosi segédeszköz elkészítésére kötött két éves szerződést a szegedi vasöntöde a szegedi fogklinikával. az üzem arra vállalkozott, hogy oktatásra és gyógyításra egyaránt alkalmas, hazánkban nem kapható, fémből készült artikulátorokat készít klinika igényei szerint. az artikulátor, amely minden irányban elmozdítható, lehetővé teszi a fogsorok egymáshoz való illeszkedésének pontos beállítását. erre azért van szükség, mert a fogszuvasodás miatt eltávolított fogak hiánya megváltoztatja az alsó és felső fogsorok illeszkedését, ami pedig az állkapocsizületek fájdalmához és betegségéhez vezet. fontos tehát, hogy a fogsorok illeszkedése az eredeti állapotnak megfelelő legyen a fogpótlás után is.

a szerződés szerint a klinika vállalkozik a vasöntöde dolgozóinak fogorvosi ellátására és arra, hogy orvosai a gyárban egészségügyi ismeretterjesztő előadásokat tartanak. /mti/

dén/f/az/mz ie

00.18 290783 0969

--

sb0015 4 150 mtib1016

új üzemcsarnok a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában

1983. július 29. - újabb, háromezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnok megépítésével tovább javultak a termelési és munkafeltételek a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában, ahol motorvonat részegységeket, hűtőket, atomerőművi berendezéseket és felvonókat készítenek. a nagyvállalati rekonstrukció során nem egészen két év alatt létrehozott részleg az eddig több kis műhelyben dolgozó lakatosoké. a csarnokban már nagy méretű berendezéseket, gépegységeket is gyárthatnak, benne szállítópályák, s különböző anyagszállító gépek könnyítik, gyorsítják a munkát. /mti/

tóaa/fe/az/mz ie

00.18 290783 0647

--

sb0016 4 130 mtib1008

irányelv a szociális segélyek felhasználására

1983. július 29. - az egészségügyi és a művelődési minisztérium közös irányelvet dolgozott és adott ki a szociális segélyezés szélesítésére vonatkozó, a napokban megjelent minisztertanácsi határozat végrehajtására. az utmutató szerint az alacsony jövedelmű, idős, beteg, magára maradt, munkaképtelen személyek, a sokgyermekes családok anyagi támogatására használható a szociális segélyt kiegészítő összeg, amely az idén a második félévre 125 millió forint. ebből az összegből a tanácsok az eddigieknél több személyt részesíthetnek szociális segélyben, illetve az eddiginél több pénzt juttathatnak a rászorulóknak. a tanács elnöke - kivételes méltányosságból - az özvegyi nyugdíj minimumánál magasabb összegű rendszeres segélyt is megállapíthat. a július 1-től felemelt lakbérek ellensúlyozására a rendszeres szociális segélyben részesülő lakásbérletőknek - ha azok igénylik - szociális támogatást nyújthatnak, ezt a kiadást a pénzügyminisztérium megtéríti a tanácsoknak.

rendkívüli szociális segélyt adhatnak évente négyszer a rendszeres szociális segélyben, hadigondozási járadékban részesülőknek, valamint azoknak, akiknek alacsony a nyugdíjuk és drága gyógyszereket, gyógyászati segédeszközöket kell beszerezniük, diétásan kell táplálkozniuk. a sokgyermekes, a hátrányos helyzetű családoknak, a több gyermeket egyedül nevelő szülőnek az élelmezéshez, a lakásfenntartáshoz, a bölcsődei, az óvodai, a kollégiumi díjak, a tanfelszerelések költségeinek fedezéséhez nyújthatnak rendkívüli segélyt. fontos, hogy folyamatos támogatásban részesüljenek azok a családok, akik önhibájukon kívül élnek kedvezőtlen anyagi körülmények között.

a minisztériumok felhívták a tanácsok figyelmét: a vöröskereszt, a hazafias népfront és más társadalmi szervezetek segítségével vegyék számba azokat a lakosokat, családokat, akiknek szociális támogatása, segélyezése szükséges. a szot társadalombiztosítási igazgatósága ismertette, hogy a megyékben mennyien kapnak viszonylag kevés nyugdíjat, ezek számát figyelembe véve osztották el a segélypótló összeget. a tanácsok feladata eldönteni: kik részesüljenek ebből. /mti/

me/tr/s ag ie

00.19 290783 2184

--

sb0017 4 150 mtib1017

nyiregyházi tsz-gázprogram

1983. július 29. - idén téltől már gázzal fűtik a nyiregyházi ságvári termelősövetkezet szerelőcsarnokait, állattartó-telepeit, központi irodáit és - már a mostani betakarítást követően - szemesterményszárítót is. a közös gazdaság 14 millió forintos költséggel - saját erőből és hitelből, valamint állami támogatásból - épített egy két kilométeres leágazó szakaszt a nyiregyházi déli gázvezetékekhez. a számítások szerint három esztendő alatt megtérülő beruházással évente ezer tonna fűtőolajat pótolnak majd gázzal szabolcs-szatmár legnagyobb, több mint nyolcezer hektáron gazdálkodó szövetkezetében. /mti/ *Fülkely*

kal/umné/s az ie

08.34 290783 0672

--

sb0018 4 150 mtib1018

papucsüzem mátraverebélyen

1983. július 29. - új üzemet nyitott mátraverebélyen a salgótarjáni salgó cipőipari szövetkezet; egy régi épületet újítottak fel, benne huszonöt dolgozójuk készít ezután évente 80-90 ezer pár házipapucsot, női szandált, továbbá fapapucsot öt-hat millió forint értékben. /mti/ *o*

roz/mfné/s az ie

08.37 290783 0335

--

sb0019 4 130 mtib1019

délsláv néprajzi gyűjtőtábor

1983. július 29. - a nyugat-magyarországi horvátok néprajzi hagyományait, tárgyi emlékeit kutatják, gyűjtik az idén a magyarországi délslávok demokratikus szövetsége nyári néprajzi és helytörténeti gyűjtőtáborának résztvevői. horvát, szerb és szlovén nemzetiségű pedagógusok, amatőr néprajzgyűjtők, diákok - akik a szombathelyi hámán kató leánykollégiumban táboroznak augusztus 8. és 13. között - a vas megyei szentpéterfa, felsőcsatár, narda, horvátlövő községekbe látogatnak. itt élnek azok a horvát nemzetiségű lakosok, akik - akárcsak a győr-sopron megyeiek és az ausztriai burgenland tartománybeliek - megőrizték nyelvük 500 évvel ezelőtt használt formáit, az ugynevezett „csá”, nyelvjárást. ezek folklór kincseit - köztük a népdalokat, népmeséket - örököltik meg a fiatalok. /mti/

me/pá/s ag ie

08.43 290783 0850

--

sb0020 4 170 mtib1020

várat kerestek, négyezer éves búzát találtak

1983. július 29. - több ezer éves kultúra emlékeire bukkantak poroszlón a heves megyei régészek. egykor itt a tiszta mentén, a x.század táján egy trapéz alapterületű palánkvár állt. ennek a nyomait keresték a dobó istván vármúzeum régészei, midőn a vártnál is érdekesebb leletekre bukkantak: hatezer éves sírokra, s egy, a késő rézkorból származó lakóház alapjaira. az épület hajdan tűz martaléka lett, erre vall, hogy egy föltárt veremből mintegy 20-25 kilogramnyi buza került elő, meglehetősen elszenesedve. megmaradása éppen ennek köszönhető. a gabonaszemek a régészek megítélése szerint körülbelül négyezer évesek. az ásatások során különböző korok emlékeire leltek, sarlót, törött ásót, nyilhegyeket, cserépdarabokat, továbbá élelemtároló verem-maradványokat találtak. /mti/

kov/lné/s az ie

08.58 290783 0859

--

bel

- 16 -

1983.07.29.

sb0021 4 160 mtib1021

régi pénzermék a szegedi muzeumban

1983. július 29. - a szegedi móra ferenc muzeum „új szerzemények, tárlójában értékes ritka pénzerméket tekinthetnek meg a nyári ünnepi hetek vendégei. a kiállított veretek Liebmann béla nyugdíjas fotóriporter numizmatikai gyűjteményéből valók, ő adta át az érmeket öröklési szerződéssel a muzeumnak. a mostani bemutató pénzeinek nagy része ókori dénár, sestertius, köztük apollonia görög kereskedőváros dénárjai, valamint julius caesar és az ~~első~~ császárok pénzei. a gyűjteményhez ujabbkori bajor, szász, porosz tallérok is tartoznak. /mti/

dén/f/s az ie

09.05 290783 0620

--

3

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

népi együttesek hétvégeje egerben

1983. július 29. - érdekes nyári szórakoztató programot szervezett az egeri megyei művelődési központ: a szépasszonyvölgyben valamennyi augusztusi hétvégén színpadra lépnek heves megye legjobb népi együttesei. pontosabban az első bemutatkozásra már július 31-én, vasárnap kerül sor, amikor a gyöngyösi járás népi együttesei mutatkoznak be. augusztus 13-án és 14-én a füzesabonyi, illetőleg a hevesi járás, augusztus 20-án az egeri járás, augusztus 21-én pedig hatvan város és környékének együttesei adnak műsort.

összesen mintegy harminc együttes lép színre, gyermek- és felnőtt csoportok, táncosok, zenészek és dalosok. /mti/

kov/lné/s az ie

09.11 290783 0699

--

bel

- 17 -

1983.07.29.

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

vásárnap

1983. július 29. - a belkereskedelem hétvégi vásár-ajánlatából.

július 30-án, szombaton

országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csányteleken és országos sertésvásárt gyálon.

július 31-én, vasárnap

érdén és kómlón országos kirakóvásárt, s egyúttal autóvásárt is tartanak. autóvásár lesz egyébként csornán, győrött, egerben, kecskeméten, kisujszálláson, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécsen, szarvason, szegeden és zalaszentgróton.

/mti/

kf/s olt

09.15 290783 0618

--

sb0024 4 150 mtib1024

ismét „tévélottó,,

1983. július 28. - ismét kapható a népszerű „tévélottó,,. árusítják önálló szelvényként is, de az augusztusi havi előfizetéses szelvényre is. külön játékhétként rákerült az önálló „tv lottó,, ára 5 forint, beérkezési naptárideje: 1983 augusztus 14-e déli 12 óra. az augusztus havi előfizetéses szelvények ára: 25 forint. a sorsolásra, amelyet a televízió egyenes adásban közvetít, augusztus 16-án, kedden délelőtt kerül sor; a tárgynyereleménysorsolás egy héttel később, augusztus 23-án lesz. a főnyeremény - választás szerint -, egy dacia 1310, skoda 120 l, wartburg limousin, polski fiat 126 p., vagy trabant típusu személygépkocsi. amennyiben a nyertes valamelyik olcsóbb gépkocsit választja, az árkülönbözetet

✓

bel

- 18 -

1983.07.29.

készpénzben kapja meg. az augusztus havi előfizetéses szelvények mind a szokásos havi, mind az augusztus 23-i tv lottó tárgynyereményorsoláson résztvesznek, ezért előfordulhat, hogy a fogadó ugyanazzal a szelvények mindkét sorsoláson nyer. /mti/

fgy/tr/s olt

09.31 290783 1012

--

sb0025 4 130 mtib1027

halálos balesetek

1983. július 29.- figyelmetlenül haladt át az uttesten budapesten a xx. kerület nagykőrösi ut és pannónia utca kereszteződésénél kovács sándor 51 éves lakatos, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. kovács sándor sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a fővárosban a rákosrendezői pályaudvar területén a sineken körülnézés nélkül áthaladó bagosi béla, 52 éves máv-dolgozó, bihardancsházai lakost egy tolató mozdony halálra gázolta.

budapesten, a^(xx)kerület, vörösmarty utca 7. szám alatti lakásában lente zsigmond 33 éves bkv-dolgozó televíziójának hátlapját leszerelte, és egy nagyfeszültségű alkatrészhez hozzáérve halálos áramütést szenvedett. /mti/

ka/s ag olt

10.27 290783 0718

--

bel

- 19 -

1983.07.29.

sb0026 4 150 mtib1028

magyar-olasz textilipari együttműködés

1983. július 29. - a lenfonó és szövőipari vállalat hosszú távu kooperációs szerződést írt alá olasz partnereivel, a silci és a filartex cégekkel. e két olasz vállalat szállítja évek óta a márkás trapper szövetekhez a fonalat.

a megállapodás alapján az olasz cégek még az idén hat új szövőgépet szállítanak a magyar gyárba, jövőre pedig további kettőt. a berendezések a külföldi partner tulajdonában maradnak, és azokat a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat öt évig térítésmentesen üzemelteti. a szerződés szerint 1988 közepéig ezer tonna indigó-festett lánc- és nyersvetülékfonalat is vásárolunk a két olasz vállalattól. az új gépeket, amelyekkel az itthon és külföldön kedvelt farmerszövetekből többet és minőségileg is jobbat tudnak gyártani, a csillaghegyi szövőgyárban állítják majd fel. /mti/

sz/s jf olt

10.33 290783 0890

--

sb0027 4 130 mtib1029

Lottószámok: 4, 21, 37, 51, 67

1983. július 29.- a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a harkányfürdőn megtartott 30. heti sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

4, 21, 37, 51, 67.

a július havi tárgynyereményorsoláson a 26. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

ka/s olt

10.34 290783 0337

d

--

bel

- 20 -

1983.07.29.

sb0028 4 130 mtib1030

balesetek közuton, raktárban, fürdés közben

1983. július 29.- akasztó község külterületén ^(csay) személygépkocsi elütötte a kerékpározó németh istván, 70 éves nyugdíjas, kiskőrösi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros irányjelzés nélkül kanyarodott a személygépkocsi elé.

szeged külterületén kotroczó györgy 61 éves nyugdíjas, helyi lakos motorkerékpárjával nekihajtott egy vele azonos irányban haladó autóbussznak, majd áttért az uttest bal oldalára, ahol összeütközött egy nyergesvontatóval. kotroczó a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül közlekedett.

székesfehérvárott, a videoton táncsics üzemének raktárhelyiségében egy használaton kívüli puffer-tartály szállítás közben felrobbant. a robbanás következtében popovics tiber 29 éves robbantómester, székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt, egy személy pedig súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a fejér megyei pátkán fodor dezső, 11 éves tanuló, székesfehérvári lakos a víztározóban tiltott helyen fürdött, és vízbe fulladt. /mti/

ka/s ag olt

10.55 290783 1181

-. -

sb0029 4 160 mtib1031

kós károly-emplékiállítás

1983. július 29. - kós károly építész születésének 100. évfordulója alkalmából nyílt kiállítás pénteken délelőtt az országos műemléki felügyelőség székházában, a magyar építészeti múzeum rendezésében.

a kiállításon kós károly építészeti tervei, rajzai, könyvillusztrációi, illetve az általa tervezett épületek fényképei láthatók, augusztus 20-ig minden nap 9 és 17 óra között. /mti/

jk/s ag olt

As

bel

- 21 -

1983.07.29.

10.59 290783 0446

-. -

sb0030 4 170 mtib1032

tűz az ősbörökásban

1983. július 29. - az izzó homokon lángra kapott a bugaci ősbörökás. oltására kecskeméti, kiskunfélegyházi, kiskunhalasi és szentesi tűzoltókat mozgósítottak, akik nyolc kocsival siettek a lángok megfékezésére. huszonnégy órás küzdelemmel sikerült lokalizálni a tüzet, amelynek terjedését a légmozgás is segítette. a mentési munkában katonák is részt vesznek; gyűjtik az elszenesedett tuskókat. a tűzoltók készenlétben maradtak arra számítva, hogy a még izzó gyökér valahol fellobbanthatja a tüzet. a becslések szerint mintegy 200 hektáron égett le az ősbörökás, amelynek egy része a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozik. a kárt mintegy kétmillió forintra becsülik, de az ősi növényzetben esett pusztulás eszmei értéke ennél jóval nagyobb, a tűz keletkezésének okát vizsgálják. /mti/

lász/bné/s ká olt

11.32 290783 0839

-. -

sb0031 4 150 mtib1033

uj terménytárolók

1983. július 29. - uj silókkal bővült a vetőmagtermeltető és forgalmazó vállalat hajduszoboszlói telepe: átadták rendeltetésének a négy uj, egyenként negyvenöt vagon befogadása tárolót. a termény fogadásától kezdve az elszállítási automatika irányítja a berendezést. billenés teherautókon érkezik a szállítmány, amit a garatra engednek rá, és onnan továbbítja a felvonó a tisztítóba, rostákra. a berendezéssel csávázni is tudják a terményt. az uj silókban először a hajdusági termelészövetkezetekből vetőmagborsó szállítmányokat fogadtak. /mti/

szü/éva/s ká olt

11.36 290783 0599

ST

-. -

sb0032 4 130 mtib1034

hűvösebb az idő, tisztul a keszthelyi-öböl

1983. július 29. - a tartós és rendkívüli nagy hőség okozta algásodást a keszthelyi-öbölben emberi beavatkozással nem lehet megszüntetni - állapították meg a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság helyszínen járt szakemberei. amint azonban csökken a hőmérséklet, növekszik a víz oxigéntartalma, egyik óráról a másikra megtisztul a víz. a pénteki hűvösebb idő már nem kedvezett az alga továbbterjedésének. végleges megoldást persze az hoz, ha sikerül megteremteni a feltételeket ahhoz, hogy ne kerüljön szennyezőanyag a tó vizébe. /mti/

tóa/kné/s ká olt

11.40 290783 0612

--

sb0033 4 160 mtib1036 /felhasználható: 15 órától!/
petőfi a képzőművészetben

1983. július 29. - petőfi a képzőművészetben címmel kiállítás nyílt pénteken a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban. a helyi tanáccsal és a petőfi társasággal közösen meghirdetett pályázatra több mint félszáz alkotás érkezett, ebből huszonhaat művészt 33 alkotását választotta ki a zsűri a kiállításra. a megnyitón átadták a díjakat is. első díjat kapott paál istván gipsz petőfi-mellszobra és wagner jános lobogónk - petőfi című dagerrotypia-imitációja. a tárlat egy hónapig tart nyitva, majd az új közgyűjteményt a városi galériában helyezik el.

a tárlat megnyitását követően a résztvevők - petőfi halálának 131. évfordulójára emlékezve - koszorút helyeztek el a költő szobrának talapzatán. /mti/

lak/bné/s ká olt

11.51 290783 0775

á

--

sb0034 4 180 mtib1037

ivóvízfogyasztás a balatonnál: három hónap alatt tíz millió köbméter

1983. július 29. - teljes kapacitással dolgoznak a dunántúli regionális vízmű vállalat balaton térségébe települt vízművei, hogy a hónapok óta tartó kánikulában erősen megnövekedett vízszükségletet fedezzék. május 1-től eddig tíz millió köbméter ivóvizet szolgáltatottak. volt olyan nap amikor százötvenegyezer köbméterre emelkedett a fogyasztás, holott a kapacitás csak százötvenezer. ennél az igénybevételnél csökken a nyomás, helyenként akad az ivóvíz egy-két órára az ellátás, főként a magasabb fekvésű területeken - az északi parton badacsony, balatongyörök, vonyarcvashegy, gyenesdiás, keszthely, a déli parton zamárdi térségében. ilyenkor a vállalat tartalékát is beveti: négy naponta négyezer köbméter ivóvizet szolgáltat. ezenkívül vízszállító tartálykocsikat közlekedtet. a nagymérvű fogyasztást vizsgálva a vízművesek megállapították, hogy a szolgáltatott ivóvíz mennyiségnek mintegy tízenöt-husz százalékát locsolásra, gépkocsimosásra használják, és sokan a sör, üdítőital, dinnye hűtésére is pazarolják az ivóvizet. /mti/

káp/s ká olt

11.58 290783 1123

mobil vízisztító berendezést helyez üzembe, ami

--

sb0035 4 160 mtib1038

fafaragó tábor a mecsekben

1983. július 29. - a mecsek hegyei között fekvő orfűn pénteken megnyílt az első baranyai fafaragó tábor. a megye városaiban és falvaiban száznál több amatőr faragó működik, az ő továbbképzésükről gondoskodik így módon a baranya megyei művelődési központ és a pécsi janus pannonius múzeum. nyaranta tíz-tíz napon át népművészek, népi iparművészek irányításával tanulják, gyakorolják a szép mesterség szakmai fogásait. jelenleg tízenheten dolgoznak orfűn; van közöttük bányász és vasutas, gyári munkás és mezőgazdasági szakember, muzeumi restaurátor, népművelő, nyugdíjas. az orfűi völgyben levő malomtörténelmi múzeum üresen álló épületei adtak otthont a faragóknak. a pajtában famegmunkáló gépműhelyt rendeztek be, szállásul pedig az egykori molnárnáz szolgál. /mti/

igó/bné/s ká olt

12.20 290783 0830

á

--

sb0036 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. július 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti
pénteken:

szeles idő

a norvég-tenger feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében óceáni eredetű, viszonylag hűvös és nedves léghullámok haladnak a kontinens belseje felé. vonulásukat gyakran változó felhőzet, zápor, zivatar, megerősödő, átmenetileg viharossá fokozódó szél és számottevő hőmérsékletcsökkenés jelzi. pénteken a hajnali órákra az említett ciklon felhő- és csapadéksávja már elérte a cseh-medencét. a balkán-félszigettől a keleti-kárpátokon át egészen a kelet-európai alföld északi részéig magasnyomású öv húzódik. egyelőre tulnyomóan napos, száraz, meleg az idő. ugyancsak napos, meleg idő van dél-délnyugat-európában. az elkövetkező időszakban a kárpát-medence időjárása változókonnyan alakul.

csütörtökön a késő délutáni órákig az ország nagy részén napos idő volt. később nyugat felől időnként már megnövekedett a felhőzet, és a dunántúlon szórvaosan alakult ki zápor. igen meleg volt. a hőmérséklet csúcserőteke 31 és 38 fok között alakult, péntek hajnalra pedig 15 és 23 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. a nyugati országrészben többfelé fordult elő zápor, zivatar. zivatar idején a hőmérséklet több fokkal csökkent. a megerősödő északnyugati szelet gyakran kísérték viharos széllelkések. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 18 és 23, másutt viszont 23 és 29 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 25 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 30 fok volt, ez 8,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

eleinte gyakran erősen megnövekvő felhőzet, sokfelé záporral, zivatarral és viharos széllelkésekkel. szombaton felhőátvonulásokból elszórtan zápor. többfelé erős, néhol időnként viharos északnyugati, északi szél. a fülledtség megszűnik, a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22, 27 fok között.

/folyt.köv./ ig

13.10 290783 2342

sb0037 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten holnap reggelig:

jobbára erősen felhős idő, újabb záporral, zivatarral. a zivatar idején megerősödő szél. a hőmérséklet 21 órakor 20, hajnalban 16 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

gyakran változik a szél erősség. az északnyugati, északi szél időnként viharossá fokozódik, így a piros jelzés marad érvényben. változóan felhős lesz az ég, újabb zápor, zivatar is lehet. a hőmérséklet csúcserőteke 25, a késő esti hőmérséklet 20 fok körül lesz.

a tó vize 25 fok között alakul.

a duna vizállása budapestnél 191 cm, a víz hőmérséklete 21,6 fok. /mti/

ig ie

13.11 290783 0768

--

sb0038 1 170 mtib1042

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. július 29. - kiegészítés mai bs0054 mtib1032 sz., tűz az ősbörökásban című hírünkhöz:

pénteken a szitáló eső ellenére a légmozgás újra fellobbantotta a bugaci erdőtüzet, így folytatódik a küzdelem a lángokkal. láncfalpas traktorokkal vontatják, gyűjtik a parázsló tuskókat és vízzel hűtik a felizzott homokot. /mti/

lász/bné/s ká ie

13.19 290783 0392

As

--

sb0039 4 160 mtib1043

ujra megnyilt a gárdonyi géza emlékmúzeum egerben

1983. július 29. - egerben pénteken ismét megnyilt a felújított gárdonyi géza emlékmúzeum.

az író 1897-ben vette meg az akkor még városszélinek számító házat, és saját igényei szerint átalakíttatta. kezdetben családjával együtt itt lakott, majd később csak alkotóműhelyként használta. itt születtek gárdonyi géza legértékesebb, legmaradandóbb művei. 1922-ben bekövetkezett halála után a házat gyakran keresték fel az író tisztelői. a városi tanács 1952-ben emlékmúzeumot hozott létre az épületben, de ezt 1981-ben be kellett zárni a ház állagának megromlása miatt.

a felújítást az egri épületkarbantartó szövetkezet végezte, az író híres könyvtárának értékes darabjait pedig az országos széchenyi könyvtár szakemberei óvták meg a pusztulástól. rendbehozták a ház butorzatát, berendezési tárgyait is.

a gárdonyi emlékmúzeum hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig látogatható. /mti/

kov/lné/ig st ie

13.21 290783 0983

--

sb0040 4 160 mtib1044

eszperantista természetbarátok

1983. július 29. - abaligeten befejeződött az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozója, amelyet a 16. alkalommal rendezett meg a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség. a vendégek pénteken elutaztak budapestre, hogy részt vegyenek a hét végén kezdődő eszperantó világkongresszuson.

1968 óta minden nyáron abaligeten találkoznak a világnyelv és a turisztika hívei; az idén már tizenhat európai és tengerentúli országból több mint másfélszáz eszperantista táborozott a hegyi üdülőhelyen. a tiznapos programban nagy helyet kapott hazánk megismertetése. a résztvevők kiállítások, vetélkedők, kirándulások, baráti eszmecserek révén bepillantást nyertek a ^{magyar} társadalom mai

as

életébe. a nemzetközi találkozó egy napját - a hagyományoknak megfelelően - az idén is a béke gondolatának szentelték. az eszperantisták ezen a napon beszámoltak hazájuk békemozgalmáról, a lakóhelyükön és a munkahelyükön folytatott békemunkáról. /mti/

igó/bné/s st ie

13.23 290783 1028

--

sb0041 4 160 mtib1046 /felhasználható 17 órától!/

akvaristák találkozója békéscsabán

1983. július 29. - pénteken békéscsabán megkezdődött a 7. országos akvarista napok rendezvénysorozata, amelyen másfélszáz hazai és külföldi diszhaltenyésztő vesz részt. a pénteki megnyitó után szombaton és vasárnap előadások hangzanak el, egyebek között a karib-tenger élővilágáról, a halak viselkedéséről, a találkozó zárónapján, vasárnap délután pedig megnyílik a magyar akvaristák látványos diszhal-kiállítása. az egy hétig nyitva tartó bemutatón a legszebb trópusi halak félszáz fajtájának háromezer változatát láthatják az érdeklődők.

hazánkban huszezerre becsülik az akvaristák számát, s az országban az iskolai szakkörökön kívül 25 felnőtt diszhaltartókat és -tenyésztőket tömörítő kör működik. az akvaristák évente máshol találkoznak. a tavalyi miskolci után most békéscsabán adnak számot a diszhaltartás tapasztalatairól, a terebélyesedő mozgalom helyzetéről. /mti/

Vtalálkozó

sam/s ká ie

13.32 290783 0950

as

--

sb0042 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

szépségverseny felhívás

1983. július 28. - a hunyadi-express sportegyesület női szépségversenyt rendez a „miss hunyadi-magyarország szépe„ cím elnyeréséért. a sportegyesület az egészséges életmód, a testkultúra építése, propagálása jegyében hirdette meg a versenyt.

életkor, név és cím megjelölésével 16 éven felüli lányok jelentkezését várják írásban augusztus 8-ig. a jelentkezéseket a hunyadi-express se címére /budapest, viii. kerület, baross utca 10. 1088./ kell küldeni.

az elődöntőket augusztus 13-án és 14-én rendezik budapesten, míg a döntőre szeptember 12-én a budapest sportcsarnokban kerül sor.

az első díj kétszemélyes párizsi utazás. /mti/

km/tr/s ag ie

13.34 290783 0705

.-

sb0043 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. július 29. - a gázművek felbontotta a iii. kerületben, a vörös hadsereg útján - a pozsonyi és a kolozsvári utca között - a flórián tér felé vezető forgalmi sávot.

zuglóban, a thököly uton a népstadion ut és a hungária körút között gázcsövet fektetnek, emiatt lezárták a városból kifelé vezető utpályát. a forgalom a villamossíneken halad, ezért az itt autózók fokozott figyelemmel vezessenek. az utlezárás augusztus 26-ig tart.

ugyancsak felbontották a burkolatot a kerepesi uton két helyen: a hungária körúti kereszteződésben, illetve a kereszteződés után, a városból kifelé vezető belső forgalmi sávban.

augusztus 1-től - vágányfelújítás miatt - teljes szélességében lezárják a xiii. kerületi visegrádi utcát a katona józsef utca és a radnóti miklós utca között, előreláthatóan augusztus közepéig.

as

Lezárták a x. kerületi barabás utcának a zalka máté tér felé jobbra kanyarodó külső forgalmi sávját.

augusztus 1-től több autóbusz utvonalát módosítják: a 7/a jelzésű járat megállói a baross tér és a tétényi ut között változatlanok, innen a sáfrány utca és a fehérvári uti lakótelep érintésével jut el a busz a forgalmi utcai végállomáshoz. a 148-as autóbusz a csepeli hév-végállomás felé haladtában a ii. rákóczi ferenc uton a karácsony sándor utcáig változatlan irányban közlekedik. tovább a bajáki ferenc utca, posztógyár utca, ii. rákóczi ferenc ut, csepeli hév-végállomás utvonalon szállítja az utasokat. pesterzsébet felé útját nem módosították.

a 143-as autóbuszok a békásmegyeri csatornaépítés befejeztével ismét az eredeti utvonalukon közlekednek. /mti/

jk/s ag ie

13.36 290783 1654

.-

sb0044 4 160 mtib1049 /felhasználható: 17 órától!/

iii. ferenczy-triennálé szentendrén

1983. július 29. - hommage a ferenczy károly címmel kiállítás nyílt pénteken szentendrén. a magyar képzőművészek szövetségének pest megyei területi szervezete és a pest megyei múzeumok igazgatósága három évenként kiállítást rendez a ferenczy család tiszteletére. hat évvel ezelőtt ferenczy béni és a kortárs művészek érmeiből, három éve pedig ferenczy noémi emlékére gobelin és egyéb textil munkákból állítottak össze tárlatot. a mostani triennálén - ferenczy károly előtti tisztelgésnek - 45 mai képzőművész természetet ábrázoló akvarelljét, pasztellképeit és grafikai alkotásait állították ki. a tárlatot a ferenczy múzeum régi szárnyában szeptember 18-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

gál/fe/ig ká ie

13.39 290783 0759

as

.-

sb0045 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

információk - eszperantóul

1983. július 29. - újabb szolgáltatással igyekszik a tourinform segítségére lenni a budapestre érkező turistáknak: munkatársai ezentúl az angol, az orosz, a francia és a német mellett eszperantó nyelven is adnak tanácsokat azoknak, akik szállás, utazás vagy program felől tudakozódnak. az iroda reggel 7-től este 9-ig áll az érdeklődők rendelkezésére, ez idő alatt hívható a 179-800-as telefonszámon, illetve felkereshető a petőfi sándor utca 17-19. szám alatt. /mti/

jk/ig ag ie

13.49 290783 0525

--

sb0046 4 160 mtib1051 /felhasználható 16 órától!/

szabadtéri szoborkiállítás salgótarjában

1983. július 29. - pénteken salgótarjában, a tanácsköztársaság téren szabadtéri szoborkiállítás nyílt. tizenkét szobrászművész harminchat alkotása tekinthető meg a nógrádi megyeszékhely főterén. a legtöbb szobrot - hatot - csikszentmihályi róbert tette közzemlére. az alkotások között látható idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész 3 bányász ábrázolása és borbás tiber szobor lőrincről készült műve. bodóczy istván térplasztikáját a józsef attila művelődési központ és a karancs szálló közé függesztették ki. kiállítás augusztus 29-ig tekinthető meg.

a szabadtéri szoborkiállítással egyidőben nyílt meg a józsef attila művelődési központban szöllőssy enikő szobrászművész kamarakiállítása, valamint borsódy lászló és b.urbán erika keramikumművészek tárlata. /mti/

rozgonyi/mfné/s ká ie

13.51 290783 0861

Cs

--

sb0047 4 180 mtib1052

vizfogyasztási rekord

1983. július 29. - a duna jelenlegi vízállásához mért maximális termelési és hálózati kapacitást kihasználva dolgoztak csütörtökön a fővárosi vízművek szakemberei, ugyanis a budapestiek a vízművek több mint 100 éves történetében páratlan mennyiségű ivóvizet fogyasztottak: minden korábbi rekordot megdöntve 1.290.566 köbmétert használtak fel.

a vízművek szakemberei nehéz körülmények között voltak képesek a csúcsigények kielégítésére: a duna tartósan alacsony vízállása miatt - most 1 méter 80 centi - kutjaik vízhozama 10 százalékkal csökkent. ha az igények nem csökkennek, s a duna vízszintje nem emelkedik, akkor várható, hogy a locsolási tilalmat - a xvii., xviii. és xxii. kerület után - a főváros más területeire is ki kell terjeszteni. /mti/

fr ig/ag ie

14.06 290783 0808

--

sb0048 4 130 mtib1053

dr. névai lászló temetése

1983. július 29. - dr. névai lászló egyetemi tanárnak, az állam- és jogtudományok doktorának temetése szerdán 14.30 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben /kozma utca 6./ /mti/

of ig/ag ie

14.07 290783 0233

Cs

--

bel

- 32 -

1983.07.29.

sb0049 4 130 mtib1055

ülést tartott a kneb /1. rész/

1983. július 29.- a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén összefoglaló jelentést vitatott meg és fogadott el az általános iskolások iskolai elhelyezésének és szociális ellátásuk megszervezésének ellenőrzéséről. tekintettel a téma társadalompolitikai jelentőségére, a kneb a jelentést a minisztertanács elé terjeszti.

a testület elfogadta egy most kezdődő ellenőrzés programját: a népi ellenőrök széles körű vizsgálattal mérik fel, hogy hol tart a gazdaságos anyagfelhasználási és technológia-korszerűsítési kormányprogram alumínium-takarékosságra vonatkozó feladatainak végrehajtása.

a bizottság végezetül tájékoztatót hallgatott meg a lakosság fuvarigényeinek helyzetéről, az 1981-es kneb-vizsgálatot követő intézkedések végrehajtásának tapasztalatairól. megállapították, hogy jelentősen bővültek a lakosság lehetőségei, elsősorban annak eredményeként, hogy a tehergépjármű-fuvarozás önálló kisipari tevékenységként ^{egy-egy} állami szállítási vállalatok is szélesítették lakossági szolgáltatásaikat. a kneb további javulást elősegítő intézkedéseket kezdeményezett az illetékes szerveknél. ^{Végezhető, és}

x x x

stuber sándor, az mti munkatársa írja az alumínium-takarékossági vizsgálatról:

a kormány egy esztendővel ezelőtt hagyta jóvá a gazdaságos anyagfelhasználás és a technológia-korszerűsítés átfogó programját. rövid idővel később ugyancsak a minisztertanács határozatával jelölték ki az irányító- és gazdálkodó szervek teendőit. a programban 1985-ig előírt feladatok megoldásával 17 milliárd forint értékű anyagot kell megtakarítani, s a program számol azzal, hogy ez az összeg a vállalatok tevékeny közreműködésével, a helyi lehetőségek feltárásával 28-30 milliárd forintra növekszik.

az érintett irányító szervek félévenként tájékoztatják a kormány gazdasági bizottságát intézkedéseikről, a program végrehajtásának menetéről. /erre legutóbb idén májusban került sor./ az illetékesek szükségesnek tartották, hogy a központi népi ellenőrzési bizottság is vizsgálja meg az alumínium-félgépjárművek termelésének és felhasználásának gazdaságosságát. /folyt.köv./ mz

14.49 290783 2159

ds

bel

- 33 -

1983.07.29.

sb0050 4 130 mtib1056

ülést tartott a kneb /2. rész/

a most induló vizsgálat előkészítésekor a kneb szakértői széleskörűen tájékoztak az irányító és a gazdálkodó szervezeteknél, s már az első jelek is arra mutattak: néhány alumínium-takarékossági intézkedés késik; jelentős újabb, műszaki megoldások kidolgozására és bevezetésére még nem került sor, és az 1984-85-re ütemezett akciók megvalósításához szükséges feltételek egy része sincs egyelőre biztosítva. mindez veszélyezteti azt a tervet, hogy 1985-re mintegy háromezer tonna alumíniumot lehessen megtakarítani.

a népi ellenőrök az elkövetkező hónapokban az alumínium-félgépjárműveket előállító, forgalmazó és felhasználó vállalatoknál,

az országos anyag- és árhivatalnál, az ipari minisztériumnál, valamint több pénzügyintézetnél, tervező, külkereskedelmi és más vállalatnál vizsgálódnak. tájékoztatást kérnek az alumínium-takarékossági akciók indításáért tett eddigi intézkedésekről, az alkalmazott irányítási, értékelési és ellenőrzési módszerekről, a különböző szervezetek közötti együttműködésről. arra keresnek választ: az alumínium-félgépjárművek minőségének javítását, választékának bővítését, a konstrukciók és technológiák korszerűsítését szolgáló munkálatok a terveknek megfelelően haladnak-e. ellenőrzik a gyártás és a gyártmány szerkezet korszerűsítésében, a fajlagos anyagfelhasználásban, a konvertibilis import csökkentésében elért eredményeket. ^(szerveknél)

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnál és egyéb irányító a népi ellenőröknek ugyan nem feladata, hogy prognózisokat készítsenek, ám a szakértők segítségével azt is igyekeznek feltárni, hogy milyen változások várhatók az ötvözt alumínium-félgépjárművek, a présöntvények és sajtolt termékek, továbbá a speciális alumínium-lemezek, szalagok és fóliák kínálatában és keresletében.

mindezek alapján a szakemberek előtt kirajzolódhat, hogy milyen új intézkedésekre van szükség az alumínium hatékonyabb hasznosításához - a nemzetközi színvonal megközelítése érdekében - és a takarékos programot hátráltató akadályok felszámolásához. /mti/

sr/ka/ag/mz ie

14.50 290783 2099

ds

--

bel

- 34 -

1983.07.29.

sb0051 4 160 mtib1057

amatőr művésztelep berettyóujfaluban

1983. július 29. - művésztelep nyílt pénteken berettyóujfaluban a debreceni medgyessy ferenc képzőművészeti stúdió több mint ötven amatőr tagjának részvételével. az idén immár huszadik alkalommal megnyitott nyári alkotótelepen ezúttal a hazai festők, grafikusok, rajztanárok és szövedők mellett debrecen lengyelországi testvérvárosából, lublinból érkezett amatőr képzőművészek is részt vesznek. az augusztus 14-én befejeződő alkotótábor résztvevői zárókiállításán mutatják be alkotásaikat. /mti/

tár/éva/st/mz ie

15.01 290783 0568

--

sb0052 4 160 mtib1058 /felhasználható: 18 órától!/
ifjúsági napok szegeden

1983. július 29. - a kisz szeged városi bizottsága és az expressz ifjúsági és diákutazási iroda az idén tizenhetedik alkalommal szervezte meg a szegedi ifjúsági napokat. a három napos eseménysorozatra pénteken három különvonattal, 50 különbusszal és a menetrend szerint közlekedő járművekkel az ország minden tájáról érkeztek a fiatalok. bulgáriából, franciaországból, jugoszláviából és lengyelországból is fogadtak vendégeket. kora délutántól késő estig szólt a muzsika, a dal a különféle helyszíneken, ifjúsági klubokban. dzsesszkoncert, divatbemutató, pop-rock show, kabaré-program, gitárműsor, disco várta a fiatalokat. /mti/

dén/f/ig st ie

15.05 290783 0686

--

bel

- 35 -

1983.07.29.

sb0053 4 160 mtib1059 /felhasználható: 20 órától!/
csiky-bemutató kisvárdán

1983. július 29. - csiky gergely a kalap című vígjátékát mutatta be pénteken a kisvárdai várszínház nyári társulata. az előadást halasi imre rendezte, a főbb szerepeket juhász jácint, andai györgyi, vándor éva, mikó istván, zsuzs kati és tahi józsef alakította.

a darabot szombaton és vasárnap is előadják kisvárdán, a magyar televízió pedig filmre veszi az előadást, és egy későbbi időpontban bemutatja. /mti/

kal/st/fe/ig ie

15.10 290783 0476

--

sb0054 4 170 mtib1060
uttörők vadásztáborra szombathelyen

1983. július 29. - a hazánkban első ízben megrendezett vadász uttörőtábor pénteken fejeződött be szombathelyen. a magyar vadászok országos szövetsége által szervezett kéthetes táborozáson száz dunántúli gyermek ismerkedett meg a természet- és a környezetvédelem, a vadgazdálkodás, a vadászat alapfogalmaival, sajátította el a vadászeszközök használatát, tanult tereptant, térképismeretet, trófeakészítést. a tábor bázisa a hevesi ákos szakközépiskola és szakmunkásképző intézet volt, ahol már évek óta képeznek vadász és vadtenyésztő szakmunkásokat. a fiataloknak pedagógusok, hivatásos vadászok, természet- és környezetvédelmi szakemberek tartottak foglalkozásokat, bemutatókat. a programban sok játék, vetélkedő, kirándulás is szerepelt.

a tervek szerint a MAVOSZ a vadászati uttörőtábort ezután minden esztendőben megrendezi a vadászat, mint hivatás iránt érdeklődő, később esetleg ezt a pályát választó felsőtagozatos általános iskolások részére. /mti/

lér/mné/st/mz ie

15.11 290783 1034

H'

--

bel

- 36 -

1983.07.29.

sb0055 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. július 29. - az európai nagyvárosok szombatira várható
maximális hőmérséklete:

párizs:	22 fok
London:	23 fok
oslo:	20 fok
stockholm:	21 fok
helsinki:	20 fok
berlin:	21 fok
varsó:	21 fok
leningrád:	20 fok
moszkva:	23 fok
kijev:	25 fok
prága:	24 fok
bécs:	24 fok
róma:	37 fok
madrid:	33 fok
belgrád:	25 fok
bukarest:	28 fok
szófia:	30 fok
athén:	35 fok /mti/

kf/jf/mz ie

15.14 290783 0697

H

--

bel

- 37 -

1983.07.29.

sb0056 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. július 29.

trabant limousin hycomat	budapest	907
trabant hycomat combi	budapest	71
trabant limousin	budapest	17339
	debrecen	12515
	győr	16630
trabant combi	budapest	7253
	győr	3446
wartburg limousin	budapest	9064
	győr	5262
wartburg de lux	budapest	12272
	győr	6881
wartburg de lux tolótetős	budapest	2672
wartburg limousin tolótetős	budapest	1734
wartburg tourist	budapest	4356
	győr	1625
skoda 105 s	budapest	6991
	debrecen	5352
	győr	5832
skoda 120 L	budapest	13796
	debrecen	8553
	győr	9854
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	22738
	debrecen	15304
	győr	8419
lada 1300 s	budapest	9939
	debrecen	6822
	győr	2532
lada 1500	budapest	8759
	debrecen	5960
	győr	2644
lada combi	budapest	4664
	debrecen	2628
moszkvics	budapest	12121
polski fiat 126 p	budapest	16587
	győr	4926
polski fiat 1500	-	3532
dacia	budapest	15302
	debrecen	6952
	budapest	2749

/mti/ kf/ig jf ie
15.20 290783 2067

H

--

sb0057 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. július 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig.

ausztria:

felhőátvonulások átfutó záporokkal. a szél mérséklődik. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 27, vasárnap hajnalban 12, 17 fok.

csehszlovákia:

felhőátvonulások átfutó záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 27, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

szovjetunió:

eleinte gyakran lesz felhős az ég, záporok, zivatarok, majd felhőátvonulások várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 28, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

románia:

változóan felhős idő elszórt záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet szombaton kora délkután 24, 28, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

eleinte gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható zápor, zivatar, majd felhőátvonulások futó záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29, vasárnap hajnalban 14, 19 fok. /mti/

kf/ig jf ie

15.27 290783 1094

--

sb0058 4 150 mtib1064

kitüntetés /serégi jános/

1983. július 29. - az elnöki tanács kiemelkedő politikai és gazdasági tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából serégi jánost, a szénbányászati koordinációs központ elnökét a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést kapolyi lászló államtitkár pénteken adta át az ipari minisztériumban. a kitüntetés átadásánál jelen volt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság fg/fgy/pá/ig jf ie titkára. /mti/

15.28 290783 0400

--

sb0059 4 130 mtib1065

befejeződött a xii. európai faluszociológiai kongresszus - vágvölgyi andrás nyilatkozata /1. rész/

1983. július 29. - pénteken folytatták vidéki tanulmányutjukat a xii. európai faluszociológiai kongresszus külföldi résztvevői. a tudósok több csoportban ismerkedtek bács-kiskun és tolna megye életével, a kistelepülések fejlődésével.

tiszakécskén az iparosodás és a városiasodás eredményeiről, a településfejlesztés problémáiról és a tanácsi gazdálkodásról tájékoztak, majd megtekintették a nyárlőrinci állami gazdaságot. a kecskeméthez tartozó hetényegyházán a kertváros fejlesztésével ismertették meg a szociológusokat, akik ezután ellátogattak miklós-telepre, a szőlészeti kutató intézetbe és az izsáki állami gazdaságba.

kecelen a szakszövetkezetnek a helyi lakosság gazdasági és kulturális életében betöltött szerepét tanulmányozták, majd megtekintették a kertészeti központot. a tudósok egy másik csoportja hajósra utazott, a józsef attila termelőségterület munkájával ismerkedett, majd ellátogatott a hosszúhegyi állami gazdaságba.

a tolna megyébe érkezett szociológusok tevelen, a kossuth termelőségterület vezetőitől hallgattak tájékoztatót a tsz gazdálkodásáról, az élet- és munkakörülményekről, valamint a szövetkezet és a község kapcsolatáról. ellátogattak decsre is, ahol megtekintették a falumuzeumot, majd a háztáji gazdaságokkal ismerkedtek.

ds

/innen felhasználható: 19 órától!/
 -.-

az esti órákban a csoportok tagjai a bács-kiskun megyei hajóson találkoztak. a pincefaluban hangulatos folklór-programon vettek részt, s ezzel befejeződött a xii. európai faluszociológiai kongresszus.

x x x

/folyt.köv./

sr/ka/mz

15.36 290783 1684

sb0060 4 130 mtib1066

befejeződött a xii. európai faluszociológiai kongresszus -
 vágvölgyi andrás nyilatkozata /2. rész/

az ötnapos tanácskozás végeztével vágvölgyi andrás, a kongresszus magyar szervezőbizottságának titkára - akit most a budapesti kongresszuson választottak meg az európai faluszociológiai társaság alelnökének - nyilatkozatot adott stuber sándornak, az mti munkatársának:

- most még nehéz lenne részletes értékelést készíteni, hiszen a tanácskozás szerteágazó témákat ölelt fel. az első tapasztalatok alapján azonban úgy tűnik: a kongresszus hasznos volt, jól szolgálta a különböző országok falu-kutatóinak együttműködését. több tudós is kifejezte elismerését a konferencia kitűnő megszervezéséért és rendkívül elégedettek voltak a tanácskozás tudományos előkészítésével. jól sikerült a témák és az előadók kiválasztása, így valóban érdemi munka folyt, sikerült teljesíteni a fő feladatot: a vidéki fejlődés különböző utjainak, perspektíváinak összehasonlítását.

valamennyi munkacsoportban nagyon aktív, élénk vita folyt, és számos új kérdés vetődött fel, illetve régebben ismert jelenségek kerültek más megvilágításba. az egyik szekció központi témája például az volt; nemcsak régi falvak tűnnek el, hanem újak is keletkeznek. ezt a problémakört széleskörűen elemezték a szakemberek, és új elgondolásokkal gyarapították a gazdaság tér- és tájformáló hatásával foglalkozó, eddig ismert elméleteket.

do

ugyancsak eredményesek voltak a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok társadalomformáló szerepéről, a különböző agrárpolitikák jellemzőiről, összehasonlításáról folytatott viták, s a falusi nők helyzetével foglalkozó munkacsoport megbeszélései.

a kongresszus - melyet első ízben rendeztek szocialista országban - alkalmat adott arra is, hogy átfogó kép rajzolódjék ki a kelet-európai országokban folyó falukutatás helyzetéről, és bebizonyosodott: a falu- és a vidékszociológiával foglalkozó társadalomkutatók felzárkóztak a falukutatásban nagy hagyományokkal rendelkező nyugat-európai országokhoz - összegezte tapasztalatait vágvölgyi andrás. /mti/

sr/ka/ag/mz ie

15.37 290783 2105

sb0061 4 180 mtib1067

megkezdődtek a xvi. kiskunsági pásztor- és lovasnapok

1983. július 29. - pénteken a dömsöd melletti apajpusztán megkezdődtek a xvi. kiskunsági pásztor- és lovasnapok. a programot a kiskunsági dömsödi lovassport egyesület díjugrató versenye nyitotta meg.

az eseménysorozat három napján rendezik meg a budapesti honvéd nemzetközi lovasversenyét, a kettesfogatok versenyét és a négyesfogatok meghívásos bemutatóját. a lovassportok kedvelői nemzetközi díjugrató és terepversenyeket is megtekinthetnek, melyekre csehszlovák, nszk-beli, osztrák, román és szovjet résztvevőket hívtak meg. lesz ütőró lovas- és csikósbemutató, valamint juhász- és csikósverseny.

az apajpusztai lovasnapok idején felelevenítik a pusztai hagyományokat, melyek közül az egyik leglátványosabb a méneshajtás. a versenyek és bemutatók szüneteiben népi együttesek lépnek fel. a programot birkapörkölt- és halászlé főző verseny teszi hangulatossá, s igazi látványosság lesz az ökörsütés. körültekintően gondoskodtak a több ezer látogató ellátásáról is, sűrítik járatait a volán. helyszíni árusításra hívtak meg a rendezők mintegy száz népművészt. a hagyományokhoz híven az idén is lesz tombolasorsolás, a szerencsések hároméves csikót és rackajuhot nyerhetnek. /mti/

vir/mné/ig st ie

15.37 290783 1278

do

sb0062 4 150 mtib1068

befejeződött az aratás borsodban

1983. július 29. - pénteken az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében is befejeződött a kalászosok betakarítása. együttesen 114.000 hektár buza és árpa termését hordták magtárba, a nagy munkával az idén - a korábbi évekhez viszonyítva - rekordidő alatt végeztek: még az elmúlt évihez képest is tizennégy nappal rövidebb idő alatt vágták le és csépezték le a termést. ebben a megyében még soha nem fordult elő, hogy július utolsó hetében magtárban lett volna a gabona. a százhusz, részben a szomszédos csehszlovákiából, részben más megyékből kölcsön kapott kombájn is segítette az aratást. a szárazság, illetve a nehéz talajviszonyok ellenére az egész megyében jó ütemben haladnak a talajmunkák: mindenütt nyújtott műszakban dolgoznak a gépek. /mti/

bas/ig kz ie

15.46 290783 0824

--

sb0063 4 130 mtib1069

kállai gyula nyilatkozata /1. rész/

1983. július 29. - a helsinki záróokmány aláírásának 8. évfordulója alkalmából kállai gyula, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke nyilatkozott az mti-nek:

- a békeszerető magyar közvélemény bizakodással értesült arról, hogy - a résztvevő államok nagy többsége felelősségteljes és konstruktív magatartásának köszönhetően - eredményes befejezéséhez közeledik a madridi európai biztonsági és együttműködési találkozó - mondotta bevezetőül. - a kontinens jövőjéért aggódó emberek számára jó hír, hogy madridban várhatóan olyan megállapodások születnek, amelyek a nyolc évvel ezelőtti, helsinkiben, a záróokmány aláírásával megkezdett folyamat megerősítését és továbbvitelét szolgálják. így a közeljövőben összehívják az európai bizalom erősítési és leszerelési konferenciát.

a madridi értekezlet mielőbbi sikeres befejezése különösen nagy jelentőségű lenne a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben. jelképezné, hogy az enyhülés egyik legjelentősebb eredménye, a helsinki záróokmány elve és szelleme ma is hat, s az érdekek kölcsönös figyelembevételével van mód megállapodásra az eltérő

H

társadalmi berendezkedésü és különböző szövetségi rendszerekhez tartozó országok között.

a madridi előzetes megállapodás azért is meglepéssel tölt el bennünket, mert országunk egyik kezdeményezője volt a helsinki értekezletnek, kormányunk, a társadalmi szervezetek nem keveset tettek azért, hogy a helsinki záróokmány következtetésen, maradéktalanul érvényesüljön az aláíró országok és népek kapcsolatában. megtiszteltetés számunkra, hogy a madridi tanácskozás résztvevői budapestben szeretnék megrendezni az európai kulturális találkozót.

továbbra is szilárd meggyőződésünk, hogy a különböző társadalmi berendezkedésü országok békés egymás mellett élése, az enyhülés politikája nem muló epizód az emberiség történelmében, hanem az egyetlen reális és ésszerű alternatíva a világ minden állama és népe számára. éppen ezért a jövő nemzedékéért felelősséget érző emberek joggal tartanak attól, hogy a már eddig is veszélyes minőségű és mennyiségű nukleáris fegyverkészlet az újabb középfatósugarú amerikai nukleáris eszközök telepítésével pusztulással fenyegetheti európa és más kontinensek népeit, sok évezredes civilizációját. /folyt.köv./

ka/mz

15.49 290783 2341

--

sb0064 4 130 mtib1070

kállai gyula nyilatkozata /2. rész/

ez a kihívás nemcsak európa, hanem a világ minden népe ellen irányul, hiszen a fegyverek „korlátozottnak”, szánt alkalmazása beláthatatlan következményű, egyetemes világéget okozna. mi azt szeretnénk, ha a folyamatban lévő, s a jövőbeni tárgyalások mindenféle tömegpusztító eszköz lényeges csökkentéséhez vagy megsemmisítéséhez vezetnének.

ezért vagyunk szolidárisak a fegyverkezési hajszá megfékezéséért, a háborus veszély fokozódása ellen kibontakozó európai és világméretű megmozdulásokkal, mindazokkal a különböző politikai nézeteket valló társadalmi erőkkel, amelyek lelkiismeretük szerint küzdenek azért, hogy megszabadítsák kontinensünket, a világot a nukleáris háboru veszélyétől.

H

bel

- 44 -

1983.07.29.

reméljük, hogy a madridi tanácskozáson az enyhülés megőrzésére és elmélyítésére kifejezett közös szándék hozzájárul ahhoz, hogy Európában, a nemzetközi feszültség növekedése ellenére, kiegyensúlyozott kapcsolatok alakuljanak ki a különböző társadalmi rendszerű országok és népek között. Ezek a kapcsolatok stabilizációs tényezőként hathatnak a világ más térségeire, az egész nemzetközi légkörre. A népek ezen határozott törekvésének kifejezésére, együttműködésre és közös fellépésre van szükség a józan és békét óhajtó erők között. A nézet- és politikai különbségek nem akadályozhatják meg annak a kölcsönös érdekek a felismerését, hogy most mindennél fontosabb a békének, az emberiség fennmaradásának a biztosítása - mondotta befejezésül Kállai Gyula.
/mti/

ka/mz ie

15.49 290783 1527

--

sb0065 4 130 mtib2001 /embargó: 19 óráig!/
üdvözlő távirat a bolsevik párt megalakulásának évfordulóján

1983. július 29. - az MSZMP központi bizottsága táviratban köszöntötte az SZKP központi bizottságát az oroszországi szociáldemokrata munkáspárt II. kongresszusának - a bolsevik párt megalakulásának - 80. évfordulója alkalmából. /mti/

pá/ag/mz ie

15.54 290783 0325

--

bel

- 45 -

1983.07.29.

sb0066 4 130 mtib2002

fürst-brigádok országos találkozója

1983. július 29. - Fürst Sándor mártirhalálának évfordulóján, július 29-én pénteken rendezték meg a Csepel autógyárban a nevét viselő szocialista brigádok országos találkozóját. A résztvevő mintegy száz szocialista brigádtag ünnepségen emlékezett a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő alakjára, akit a bel- és külföldi haladó erők tiltakozása ellenére 1932-ben Sallai Imrével együtt statáriális bíróság elé állítottak, halálra ítélték és kivégeztek. A találkozó alkalmából Fürst Sándor életét bemutató kiállítást nyitottak meg a vállalat művelődési otthonában. /mti/

vir/mné/ig st ie

15.54 290783 0638

--

sb0067 4 130 mtib2003

Budapest látja vendégül a világ eszperantistáit /1. rész/

1983. július 29. - Budapest főútvonalain a zöldcsillagos zászlók is jelzik, hogy hazánk fővárosa látja vendégül a világ eszperantistáit. A 68. eszperantó világkongresszus előkészítő bizottsága képviselőjében Baráth Endre, a bizottság elnöke, Renato Corsetti, az eszperantó világszövetség alelnöke, Humphrey Tonkin, az eszperantó világszövetség elnökségének tagja pénteken sajtótájékoztatót tartott a nagyszabású rendezvényről és a hozzá kapcsolódó programokról.

az eseményre - melynek fő témája, központi gondolata „a modern kommunikáció társadalmi és nyelvi vonatkozásai”, - 70 országból mintegy 5000 eszperantistát várnak. A világkongresszushoz kapcsolódva az elmúlt hetekben már számos nemzetközi eszperantista rendezvénynek adott otthont hazánk. Pénteken fejeződött be a 39. eszperantista ifjúsági világkongresszus Debrecenben, a nemzetközi természetbarát találkozó Abaligetén, az eszperantó sakkolimpia Kalocsán, a Keresztyén eszperantisták kongresszusa Esztergomban, a 21. eszperantó nyári egyetem és a nemzetközi pedagógiai szeminárium gyulán.

Július 28-án nyílt és augusztus 22-ig tekinthető meg Budapesten a közlekedési múzeumban a béke és a munkásmozgalom, valamint a közlekedés és az eszperantó mozgalom témakörében az eszperantista bélyeggyűjtők kiállítása. A világkongresszussal párhuzamosan kerül

H

bel sor a 20. eszperantista gyermekkongresszusra, valamint a nemzetközi kommunikációtechnikai kiállításra és a vásárlással egybekötött könyvbemutatóra a budapest sportcsarnokban. csillebércen nemzetközi gyermektábort rendeznek augusztus 1-10. között. a vak eszperantisták nemzetközi kongresszusát augusztus 6-13. között tartják meg fővárosban.

már szombaton megkezdődnek az augusztus 6-ig tartó 68. eszperantó világkongresszus eseményei. a kongresszus központi színhelyén, a budapest sportcsarnokban, „gyorstalpaló”, magyar nyelvtanfolyamot, „mit tud ön magyarországról?”, címmel vetélkedőt, ismerkedési estét tartanak a küldöttek számára. az ünnepélyes megnyitóra vasárnap kerül sor a budapest sportcsarnokban, valamint a nyilvános találkozóra a városligetben a budapestiek és a kongresszusi küldöttek részvételével. a vidám juliális mellett öt világrész egy-egy tekintélyes eszperantista vezetője válaszol majd a fővárosiak kérdésére a nemzetközi nyelv és a körülötte kialakult mozgalom céljairól, jelenéről és jövőjéről.

/folyt. köv./ és/pá/ig
16.03 290783 2448

--

sb0068 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztatás

1983. július 29. - a kánikulát hűvösebb levegő váltotta fel, hatására az országban szinte mindenütt záporok, zivatarok alakultak ki, több helyen heves szélviharokkal, néhol jégesővel. a csapadék mennyisége a déli országrészben, a duna vonala mentén 50 mm körül, másutt 5-15 mm között, illetve ez alatt volt. az ország egészét tekintve a csapadék csak felüditette kissé a talajt, de nem enyhítette az immár hetek óta tartó szárazságot. a talaj felső 50 centiméteres rétegének nedvességtartalma általában 30-35 százalék, de az alföldön ennél is alacsonyabb, 25-30 százalék.

a hűvösebb időt ismét napos, meleg váltotta fel, majd ezen a héten ismét szokatlanul meleg, száraz időjárás, kánikulai hőség alakult ki. ennek azonban most vége, s a következő napokban is átmenetileg hűvösebb, csapadékosabb idő várható. a hőmérséklet 5-10 fokot csökken. országszerte beborul az ég, zápor, zivatar mindenhol kialakulhat, csapadéokra bárhol számíthatunk, de mennyisége ismét csak a felüditésre elegendő. a kissé hűvösebb napokon a kora délutáni órákban 22-27 fok, a hajnali, reggeli órákban 10-15 fok várható.

H

a jövő hét első felében csökken a csapadékhajlam, melegszik az idő, sok napsütés várható. a napi legmagasabb hőmérséklet 30 fok körül, a hajnali 14-18 fok körül várható.

miután a talaj nedvességtartalma nem változik, továbbra is az egyik legfontosabb mezőgazdasági munka az öntözés. /mti/

kf/jf/mz ie

16.12 290783 1465

--

sb0069 4 130 mtib2006

budapest látja vendégül.../2. rész/

a jövő héten számos előadás és kulturális esemény kapcsolódik a kongresszushoz. a szekcióülések, a szakmai rendezvények mellett hétfőn nemzetközi kórusest lesz a budapest sportcsarnokban bolgár, lengyel és magyar kórusok részvételével, s arra a világkongresszus rendezői meghívják minden érdeklődőt, a belépés ingyenes. hétfőtől péntekig francia, lengyel, bolgár és magyar társulatok eszperantó nyelvű színházi előadásokat tartanak kőbányán a pataky istván művelődési központban. kedden szövetkezeti eszperantó napot rendeznek, szerdán pedig országjáráson vesznek részt a kongresszusi küldöttek. a kirándulás során abaujszánton, kalocsay kálmán neves eszperantista költő és műfordító szülőfalujában emlékszobát avatnak. csütörtök az iskola napja, ekkor pedagógiai, módszertani előadásokat, nyelvoktatási kérdéseket vitatnak meg. az eszperantó utazási irodák találkozójára és turisztikai vásárra, valamint a kongresszusi bálra pénteken kerül sor. szombaton délelőtt záróünnepséggel fejeződik be a 68. eszperantó világkongresszus. /mti/

és/pá/ig bc ie

16.13 290783 1106

H

--

1983.07.29.

sb0070 4 130 mtib2007 /közönségszolgálat/

megindult a forgalom az újjáépített baross utcában

1983. július 29. - pénteken délelőtt átadták a forgalomnak a baross utca szabó ervin tér és józsef körut közötti szakaszát. ezzel egyidőben ismét visszaállt a régi forgalmi rend a korábbi terelőutakon lévő csomópontokban. az ulla utról ezután nem lehet balra nagyívben ráfordulni a józsef körutra és a józsef körutról jobbra kisívben bekanyarodni a baross utcába.

a 9-es és a 109-es jelzésű autóbuszok ismét eredeti utvonalaikon közlekednek, és a régi megállóknak állnak meg. /mti/

-ri/ag/mz ie

16.17 290783 0573

--

sb0071 4 160 mtib2008

új játszótér a széchenyi-hegyen

1983 július 29. - új játszótér vehettek birtokukba a gyerekek pénteken budapesten, a széchenyi-hegyi rege parkban, a fogaskerekű végállomása és az uttörővasút állomása közötti ut mellett.

a játszótéren 14 fából faragott köztéri gyermekjáték szórakoztatja az apróságokat. a körforgó, a libikóka, a hintapadok, a lovacsák és más játékok a jókai klub kéthetes nyári fafaragótáborában készültek, társadalmi munkában: a miskolci amatőr művészeket a pilisi parkerdőgazdaság ingyen látta el alapanyaggal, a játszótér berendezésében pedig sokat segítettek a xii. kerületi üzemek dolgozói. /mti/

sr/sr/ig bc ie

16.18 290783 0671

--

1983.07.29.

sb0072 4 150 mtib2010

hazaérkezett csehszlovákiából a tot küldöttsége

1983. július 29. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége, amely szabó istván elnök vezetésével pavel jonasnak, a csehszlovák földművelésszövetkezetek szövetsége elnökének a meghívására a csehszlovák mezőgazdasági szövetkezeti mozgalmat tanulmányozta, pénteken hazaérkezett csehszlovákiából. a magyar termelőszövetkezeti küldöttséget fogadta julius varga, a cskp központi bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője. a küldöttség látogatást tett több mezőgazdasági nagyüzemben és a prágai élelmiszerellátásban érdekelt élelmiszeripari vállalatoknál. /mti/

jf/jf/pá/ig hgy

16.26 290783 0652

--

sb0073 4 130 mtib2012

befejeződött az ifjusági eszperantó világkongresszus

1983. július 29. - pénteken befejeződött az ifjusági eszperantó világszövetség debrecenben megtartott 39. kongresszusa. a július 23-án kezdődött tanácskozásra huszonöt ország negyvenkilenc küldötte mellett a világ minden részéből mintegy hatszáz fiatal eszperantista is debrecenbe érkezett, hogy részt vegyen a kongresszushoz kapcsolódott rendezvényeken, tanácskozásokon, találkozókon.

az ifjusági eszperantó világszövetség - a tejo - kongresszusának fő témája az ensz idej hírközlési világvéghöz kapcsolódott: az információ-áramlás a mai világban témában számos hazai és külföldi szakember tartott előadást. a záróülésen elfogadott állásfoglalás meghatározta az elkövetkező évek feladatait, s kimondta, hogy a jövőben, a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti kapcsolatok sokirányú fejlesztésének szolgálatában szorosabbá kell tenni a tejo tagszervezeteinek, vagyis az egyes országok ifjusági eszperantó szervezeteinek kapcsolatait.

az ifjusági eszperantó világkongresszus megválasztotta tisztségviselőit: elnöke ian jackson /nagy-britannia/, alelnöke martin haase /nszk/, és kóródy zsófia /magyarország/ lett.

a kongresszussal egyidőben a kölcsény ferenc művelődési központban befejeződött a mikroszámítógépeket bemutató kiállítás is. a berendezések - amelyeket a helyszínen kipróbálhattak az érdeklődők

- elsősorban a középiskolások körében arattak nagy sikert, akik egy héten át olyan számítógépekkel ismerkedhettek meg, amilyenekkel ősztől az iskolákban dolgoznak majd.

a kongresszus résztvevői vehették először kezükbe a magyar eszperantó szövetség negyedévenként megjelenő új számítástechnikai magazinjának próbaszámát, amely a jövőben hatvan ország eszperantistáihoz, illetve érdeklődőjéhez jut majd el.

a 39. ifjúsági eszperantó világkongresszus résztvevői szombaton utaznak el debrecenből. a küldöttség többsége ott lesz az eszperantó világszövetség július 30-án, szombaton budapesten megnyíló kongresszusán. /mti/

tár/éva/ig kz hgy

16.47 290783 2056

..

sb0074 4 130 mtib2013

gázrobbanás békésen

1983. július 29. - gázrobbanás történt pénteken délelőtt békésen, a piac téri gázfogó és elosztó állomáson. a dél-magyarországi gázszolgáltató vállalat dolgozói hibaelhárítási munka közben nem tartották be a kötelező óvrendszabályokat; a fogadóállomás helyiségének megfelelő kiszellőztetése nélkül kezdtek hozzá egy megsérült gázvezeték javításához, s a munkához lángvágót használtak. a lángtól a felgyülemlett gáz belobbant. a baleset következtében boros miklós 34 éves gázvezeték-szerelő művezető, békéscsabai lakos, lászló istván 37 éves gázszerelő békéscsabai lakos, busa lászló 38 éves gázszerelő békéscsabai lakos súlyos, életveszélyes égési sérüléseket szenvedett. süveges jános békéscsabai lakos a baleset következtében súlyosan megsérült. a négy gázszerelő a békéscsabai kórház baleseti osztályán kapta az első kezelést. később a három életveszélyes sérültet - repülőgéppel - budapestre, a kun utcai kórház speciális égési osztályára szállították. süveges jános kezelését a békéscsabai kórház intenzív osztályán folytatják.

a rendőrség, szakértő bevonásával, vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

bty/fe/kz/mz hgy

16.53 290783 1191

..

sb0075 4 130 mtib2014

megalakult az alkoholizmus elleni állami bizottság

1983. július 29. - pénteken a parlamentben megalakult az alkoholizmus elleni állami bizottság. sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság elnöke válaszolta a testület legfontosabb feladatait. hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára, a bizottság titkára ezután bejelentette: szeptember 30-ig hét albizottság alakul, amely az alkoholizmus elleni küzdelemben részt venni szándékozik, a legkülönbözőbb területeken dolgozó szakembereket tömöríti majd. az albizottságok első feladata lesz, hogy véleményezzék azt a kormányprogramot, amely a káros tendenciák visszaszorítását célozza. az alkoholizmus elleni állami bizottság a novemberi ülésén összegzi a javaslatokat, észrevételeket, s azokat eljuttatja a minisztertanácsnak.

az alakuló ülésen végezetül elfogadták az alkoholizmus elleni állami bizottság ügyrendjét és munkatervét. /mti/

gi/pá/ig bc hgy

16.54 290783 0942

..

sb0076 4 150 mtib2016

szálloda_rekonstrukciók - újabb magyar-osztrák szerződések

1983. július 29. - újabb építési szerződéseket kötött a komplex külkereskedelmi vállalat osztrák cégekkel fővárosi szállodák rekonstrukciójára, illetve új hotel építésére az osztrák idegenforgalmi hitelkeret terhére. universale-porr-arge munkaközösséggel 392 millió schillinges megállapodást írtak alá a szabadság szálló felújítására. /ez az osztrák vállalkozás építette a forum és az atrium szállodákat./

az újjáalakított szabadság hotel 1985-ben nyitja meg kapuját. ötszáznegyvenhat szobájához nagy étterem, söröző, 400 személyes rendezvényterem, több különterem, éjszakai bár és drink bárak tartoznak majd. a szállodában intertourist üzlet is helyet kap, kondicionáló centrumot és fodrászatot is kialakítanak. a szálló garázsában 32 gépkocsit helyezhetnek el. a terveket a lakóterv készíti.

H

bel

- 52 -

1983.07.29.

a patinás béke szálló felújítására már korábban megszületett a megállapodás, ugyancsak osztrák céggel. a komplex előszerződést kötött az erzsébet szálló rekonstrukciójára, valamint a rege hotel bővítésére, új szárny felépítésére. ugyancsak előszerződéseket kötöttek egy sárváron épülő termál szálló építésére. a soproni határforgalom tehermentesítésére osztrák közreműködéssel rövidesen új határátkelőhely is létesül. /mti/

sz/s/jf/mz hgy

18.02 290783 1323

--

sb0077 4 180 mtib2017

öttalálatosok a Lottón

1983. július 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. heti Lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényeket találtak. a szelvények száma: 76 320 162 és 77 037 399. a szelvények értékelése még tart. /mti/

pá/mz hgy

18.48 290783 0289

--

sb0078 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. július 29.

várható időjárás szombat estig:

H

bel

- 53 -

1983.07.29.

szeles idő

felhőátvonulásokkal, néhány helyen átfutó záporral. többfelé megerősödő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között. /mti/

mz hgy

18.52 290783 0352

--

sb0079 1 180 mtib2024

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0125 mtib2013 sz. /gázrobbanás/ című hírünk 1. bek. alulról 2-3. sorában a szöveg helyesen:

... budapestre, a néphadsereg központi kórházának égési

osztályára szállították ... stb.

/mti/

mz hgy
19.54 290783 0357

H

--

sb0080 4 160 mtib2025 /felhasználható: 21.45 óraker!/
 a hunyadi lászló bemutatója a dóm téren

1983. július 29. - a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán pénteken este megtartották az idei nyári évad harmadik bemutatóját. erkel ferenc: hunyadi lászló című operája hangzott el. az előadást mikó andrás rendezte, a játékok zenekarát pál tamás vezényelte. a címszereplő kelen péter, partnerei misura zsuzsa, kalmár magda, gyimesi kálmán, gregor józsef, bárdi sándor, vámosy éva, mersi miklós és orbán andrás voltak. a diszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. a koreográfus barkóczy sándor, a karigazgató molnár lászló volt.

a hunyadi lászlót még július 31-én, augusztus 5-én és augusztus 7-én tekinthetik meg a nézők a dóm téren. /mti/

dén/f/st/mz hgy

20.28 290783 0761

--

sb0081 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1983. július 29.

sb0001 orvos világtalálkozó
 sb0002 gyorsmérleg ... /1. rész/
 sb0003 gyorsmérleg ... /2. rész/
 sb0004 gyorsmérleg ... /3. rész/
 sb0005 júniusi áruforgalmi ... /1./
 sb0006 júniusi áruforgalmi ... /2./
 sb0007 pályázat „fehér-termékek”
 sb0008 irányelv a szociális segélyek
 sb0009 rekonstrukció a malomiparban
 sb0010 két-háromhetes gyógykúrák
 sb0011 új tárlatok ... /1. rész/
 sb0012 új tárlatok ... /2. rész/
 sb0013 engedély nélküli építkezések
 sb0014 textilipari ajánlattevő ...
 sb0015 klinika és vasöntöde ...
 sb0016 új üzemcsarnok a ganz-...
 sb0017 nyíregyházi tsz-gázprogram
 sb0018 papucsüzem mátraverebélyen
 sb0019 délszláv néprajzi gyűjtőtábor

H.

sb0020 várat kerestek, négyezer...
 sb0021 régi pénzermék
 sb0022 népi együttesek hétvégéje
 sb0023 vásárnapotár
 sb0024 ismét „tévélottó”
 sb0025 halálos balesetek
 sb0026 magyar-olasz textilipari...
 sb0027 lottószámok: 4, 21, 37, 51, 67
 sb0028 balesetek közúton, raktárban...
 sb0029 kós károly-émlékkiállítás
 sb0030 tűz az ősbörökásban
 sb0031 új terménytárolók
 sb0032 tisztul a keszthelyi-öböl
 sb0033 petőfi a képzőművészetben
 sb0034 ivóvízfogyasztás a balatonnál
 sb0035 fafaragó tábor a mecsekben
 sb0036 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0037 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0038 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0039 újra megnyílt a gárdonyi ...
 sb0040 eszperantista természetbarátok
 /folyt.köv/ ig
 20.49 290783 1407

--

sb0082 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 akvaristák találkozója
 sb0042 szépségverseny felhívás
 sb0043 a fővinform jelenti
 sb0044 a 49 iii. ferenczy triennálé
 sb0045 információk - eszperantóul
 sb0046 szabadtéri szoborkiállítás
 sb0047 vízfogyasztási rekord
 sb0048 dr. névai lászló temetése
 sb0049 ülést tartott a kneb /1. rész/
 sb0050 ülést tartott a kneb /2. rész/
 sb0051 amatőr művésztelep ...
 sb0052 ifjúsági napok szegeden
 sb0053 csiky-bemutató kisvárdán
 sb0054 uttörők vadásztábora ...
 sb0055 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0056 autó-sorszámok
 sb0057 a környező országok időjárása
 sb0058 kitüntetés /seregi jános/

H.



sb0059 befejeződött a xii. ... /1. rész/
 sb0060 befejeződött a xii. ... /2. rész/
 sb0061 megkezdődtek a xvi. kiskunsági ...
 sb0062 befejeződött az aratás
 sb0063 kállai gyula nyilatkozata /1. rész/
 sb0064 kállai gyula nyilatkozata /2. rész/
 sb0065 üdvözlő távirat ...
 sb0066 fűst-brigádok országos találkozója
 sb0067 budapest látja vendégül ... /1. rész/
 sb0068 agrometeorológiai tájékoztatás
 sb0069 budapest látja vendégül ... /2. rész/
 sb0070 megindult a forgalom ...
 sb0071 új játszótér
 sb0072 hazaérkezett a tot küldöttsége
 sb0073 befejeződött az ifjúsági ...
 sb0074 gázrobbanás békésen
 /folyt.köv./ mz
 20.50 290783 1249

--

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0075 megalakult az alkoholizmus ...
 sb0076 szálloda-rekonstrukciók - ...
 sb0077 öttalálatosok a totón
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 a hunyadi lászló bemutatója
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/

mz hgy
 20.50 290783 0630

--

00.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a fővárosi tanácsi vállalatok félévi mérlege /1. rész/

1983. július 30.- a fényképészeti és lakáskarbantartási szolgáltatások iránt - az előző évek tendenciájának megfelelően - az idén is növekedett a kereslet. ugyanakkor - a bel- és külkereskedelmi igények mérséklődése miatt - az ártermelő vállalatoknál kevesebb volt a munka - tájékoztatták a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályán a felügyeletük alá tartozó ipari és szolgáltató vállalatok első félévi gazdálkodásáról az mti munkatársát.

még a végleges mérlegbeszámoló elkészülte előtt kapott információk szerint a tizenkilenc tanácsi vállalat termelési értéke az első félévben 1.3 százalékkal haladta meg az elmúlt év hasonló időszakáét. a külgazdasági egyensúly érdekében a tanácsi ártermelő vállalatok is fokozták exportértékesítésüket. ez a legjobban a fővárosi ruhaipari vállalatnak sikerült, amely jelentősen növelte konvertibilis exportját: a legmagasabb minőségi követelményeknek is megfelelő pehelypaplanokat és párnákat szállítanak külföldi megrendelőknek. újra fellendült a szőrmeexport is, amely a fővárosi ruházati szolgáltató vállalat árbevételét növelte. a termékeik iránti csökkenő kereslet miatt a vártnál kedvezőtlenebbül alakult viszont a finommechanikai, valamint a kézműipari vállalat teljesítmény.

sb0059 befejeződött a xii. ... /1. rész/
 sb0060 befejeződött a xii. ... /2. rész/
 sb0061 megkezdődtek a xvi. kiskunsági ...
 sb0062 befejeződött az aratás
 sb0063 kállai gyula nyilatkozata /1. rész/
 sb0064 kállai gyula nyilatkozata /2. rész/
 sb0065 üdvözlő távirat ...
 sb0066 fűrst-brigádok országos találkozója
 sb0067 budapest látja vendégül ... /1. rész/
 sb0068 agrometeorológiai tájékoztatás
 sb0069 budapest látja vendégül ... /2. rész/
 sb0070 megindult a forgalom ...
 sb0071 új játszótér
 sb0072 hazaérkezett a tot küldöttsége
 sb0073 befejeződött az ifjúsági ...
 sb0074 gázrobbanás békésen
 /folyt.köv./ mz
 20.50 290783 1249

--

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0075 megalakult az alkoholizmus ...
 sb0076 szálloda-rekonstrukciók - ...
 sb0077 öttalálatosok a totón
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 a hunyadi lászló bemutatója
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izzák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/

mz hgy
 20.50 290783 0630

H

--

00.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a fővárosi tanácsi vállalatok félévi mérlege /1. rész/

1983. július 30.- a fényképészeti és lakáskarbantartási szolgáltatások iránt - az előző évek tendenciájának megfelelően - az idén is növekedett a kereslet. ugyanakkor - a bel- és külkereskedelmi igények mérséklődése miatt - az árutermelő vállalatoknál kevesebb volt a munka - tájékoztatták a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályán a felügyeletük alá tartozó ipari és szolgáltató vállalatok első félévi gazdálkodásáról az mti munkatársát.

még a végleges mérlegbeszámoló elkészülte előtt kapott információk szerint a tizenkilenc tanácsi vállalat termelési értéke az első félévben 1.3 százalékkal haladta meg az elmúlt év hasonló időszakáét. a külgazdasági egyensúly érdekében a tanácsi árutermelő vállalatok is fokozták exportértékesítésüket. ez a legjobban a fővárosi ruhaipari vállalatnak sikerült, amely jelentősen növelte konvertibilis exportját: a legmagasabb minőségi követelményeknek is megfelelő pehelypaplanokat és párnákat szállítanak külföldi megrendelőknek. újra fellendült a szőrmeexport is, amely a fővárosi ruházati szolgáltató vállalat árbevételét növelte. a termékeik iránti csökkenő kereslet miatt a vártnál kedvezőtlenebbül alakult viszont a finommechanikai, valamint a kézműipari vállalat teljesítmény.